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KIADÓHIVATAL :

Budapest, IV. kerület, Vámház-körut 8. szám

napja,
Budapest, márc. 1-3.

szabadság(Mr.) Március idusa 
hajnalhasadása.

Hajdan Róma zsarnokságának 
romjai iülölt s ezelőtt ötvenöt esz­
tendővel Magyarországon is március 
hónappal, a természet ébredésével 
született meg a szabadság, melynek 
lobogónál a harmad!élszáz éves el­
nyomásból öntudatra ébredt nemzet 
römkönnyei tükrüztetik. Ezer éves 

története egyik legmagasztosabb 
írjanak évfordulójára virrad. 1848 

óta minden esztendőben a magyar 
közös ünnepe ez a nemzet minden 
rétegének, melyet nem téphetne’; 
a párt-, nemzetiségi, vagy vallási 
tekintelek. A legnagyobb diadal, az 
erkölcsi diadal napja ez, melynek 
nincsenek . 'otlai, a kiknek haza­
járó lelke megzavarná a vissza­
emlékező nemzetet. Ezen a napon 
született meg a Szabadság, Egyen­
lőség, Testvériség korszaka Magyar- 
országon, a melynek bölcsőjénél a 
nemzettel együtt ott állt az akkeri 
király.

Fénysugár törte át e napon a 
V' yboitozat kárpitját. Lehullottak 
a sajtószabadság bilincsei. Az om­
ladozó sötét korszellem kortinája 
szétszakadt s a felbuzdult közakarat 
megalkotta az 1848-iki törvényeket, 
a melyekhez az ország koronás 
királya szentesítő szavát, aláírását 
adta. Nem volt ez forradalom, ha­
nem a népek szabadságának Istentől 
suguilt örömünnepe.

Királyi szó, nemzeti akarat írhatta 
ezeket a szakukat Magyarország 
Corpus Jurisába. Az elnyomatás 
sulyos, nehéz napjaiban a haza 
bölcse, Deák Ferenc ezekre a tör­
vényekre alapitá Utáni küzdelmet, 
melyet a törvénytelen erőszak által 
elkobzott alkotmány visszaállításáért 
vívott meg törhetlen erővel. Ezek a 
törvények ma is állami létünk alap­
jai, ezek tették szabad emberekké a 
népek millióit, szabaddá a földet s 
azok verték le a jobbágy kezéről 
a századok óta odarozsdásodott bi­
lincseket.

Az a szellem, mely ezen a napon 
felébredt, először a dicsőségteljcs 
szabadságharc m< zöin állította helyre 
a régi, foszhdozó magyar vitézség 
egykor diaüabnaktól sugárzó hírne­
vet s a magyar aardpengék villogása 
odaragyogolt Europa egére s ha 
egy pillanatra győzött is a túlnyomó 
durva erő, mely két hatalmas ország 
zsoldosaival zudult c hazára: a 
márciusi hajnal nagy vívmányait nem 
lehetett többé elkobozni a magyar 
nemzettől. Az a szellem, mely 
akkor született, csodákat müveit s 
kell, hogy diadalmaskodjék örökké.

Mikor uj /ügy fakad u fán, vilá­
gok hímezik be a mezüket, mikor 
valami csodálatos áram lul at a 
levegő, mely a lelket Istenéhez 
emelkedni tuuitju, akkor ez az idő

nem a lemondásé, hanem a lelkese-' 
désé, az emlékezeté, a reményé.

Eljön még egyszer március idusá­
nak az a lehelletc, mely a hazafias 
érzelmekkel tölti meg a magyar 
lelkeket.

A szabadság balzsama megtisz­
títja még egykoron a magyar poli­
tikai és köz letet, melyen még most 
is foltok vannak s melyet még fél 
évtizeddel ezelőtt is a legrutabb 
anyagiasság, a legszégyenletesebb 
visszaélések megfertőztéttek.

És ez ország históriájának könyvei­
ben lapozva, arra a meggyőződésre 
jutunk, hogy dacára minden dúló 
belviszálynak — ennek az időnek be 
kell következni.

Mert let'ek légyen enned; a nem-1 
zetnek bármilyen sulyos napjai, ne­
hezedett rá bármiként a durva erő­
szak elnyomása, soha sem sülyedt 
le annyira, hogy a haza veszedel­
mét jelző vésztüzeknek fénye oda 
ne hatol* volna szivébe, leikébe, 
agyainak izzó sejtjei közé.

Hogy mindenkor Így leszen, ebben 
a reményben üdvözlünk a magyar 
szabadság születése évfordulóján

létesitdsét követeli. Ha terheket rónak a 
népre, akkor — úgymond — adják is 
meg a módot, hogy az elkerülhetetlen 
adót valamiképpen fizetni tudjuk.

márciusnak idusa, a szíLa.V.ug srem 
eszméinek varázsa, hajnalhasadása.

Üdvözlünk s várjuk feltámadá­
sodat !

A néppárt veiére kanonok. Emii 
tettük már, hogy Molnár János orsz. 
képviselőt legközelebb esztergomi kano­
nokká nevezik ki. Ügy értesülünk, hogy 
ez a kinevezés már meg is történt s ezt 
a vasárnapi hivatalos lap közölni fogja. 
Molnár János egyelőre nem mond le a 
képviselőségről, csak a néppárti iroda 
vezetését adja át Csernoch Jánosnak.

Küldöttségek a ltormányná.1. Bor­
sod és Gömör vármegyék, to vauba Dcu- 
sin a város nevében a kot va. megye

£ kiabálok jelzáloghitele.

II.
Budapest, márc. 1Ő.

Ezek mind oly követelmények, a 
melyek nélkül fölütehermentesitésml 
beszélni sem lehet és teljesítésük 
komoly akadályba nem ütközik.

De mindezeken felül jól tudjuk 
mindnyájan azt is, hogy a legol­
csóbb kölcsön is megdrágulhat, 
mentes helyett megtuliasztja a kis­
birtokost.

Jön ugyanis egy elemi csapás, 
fagy, jég, szárazság vagy sovány 
esztendő és a gazda elmulaszt egy 
részlettörlesztést, illetve kamatfize­
tést. A pénzintézet könyörtelenül 
beperli, végrehajtja és kitüzeti az 
ingatlanra, vagy esetleg csak az in­
gókra az árverést. Most már. mintha 
csak a halai angyala kopogtatna a 
kisbirtokos portáján. Mert a perle­
kedés nálunk még mindig iszonyú 
költséggel jár „makacsság“ esetén 
is. Ha pedig az adós még védekezni 
is próbál, hogy így némi haladékot 
nyerjen, akkor aztán Isten legyen 
hozzá irgalmas; birtoka soha többé 
tiszta nem lesz az adósságtól.

vállalna magára, csupán egy igaz­
ságtalan, az adóztatás legelemibb 
követelményeivel ellenkező, jogtalan 
jövedelemtől esnék el a kincstár s 
egy-két ügyvédi expensnóta szállna 
lejebb. Ilyen áldozatot pedig a ma­
gyar kisbirtokos osztály minden­
esetre megérdemel.

A behajtási költségeket tehát, föl­
tétlenül csökkenteni kell, még pedig 
úgy, hogy a behajtást az állami 
adók módjára kell kezelni. Ez nem 
uj dolog, hiszen az árvizszabályo- 
z.isi illetményeket, továbbá a szőlők 
rekonstrukciójára adott agrárban!:- 
ku’.CKőket szintén állami at 
módjára hajtsák 1 3. H y ez mit 

főispánjai, alispánjai és országgyűlési jelent, azt Riostcgcs magyarázni, 
képviselői kuldötsé'üleg tisztelegtek. Széli j Rt nincs ügyvédi költség, nincs bé- 
Kaimán kotmányelnök belügyminiszter- !]yeg, a végrehajtást az adövégre- 
nél, Láng Lajos kereskedelemügyi, Lukács i hajtó tömegesen eszközli s az ezzel 
László pénzügyi és Wlassies Gyula val- -áró R^ltsé^ csekélysége össze sem
ids- és közoktatásügyi mimsztereknél A jiasonl.|ható a birósflg elött lolyó

Rt TSÄ Ä 11««**
dmiakolc—pulitok! müut M állami utak i munkájával, nem is sz61v.a ’
közé vétessék, Dobsináu a vasipar állami • hogy a kincstár rendszerint csak 
semtségben részesüljön és hogy a doh- í akkor árvereztél, a mikor kuvelem- 

............... ' " ------x‘ sét az elévülés veszélye fenyegeti.

Ha ezeket a kedvezményeket az 
állam a jélzáloghitelnyujtással fog­
lalkozó 2—3 intézetnek, vagy még 
inkább valamennyi pénzintézetnek 
megadja, akkor beszélhetünk a kis- 
birtok megmentéséről komolyan ; de 
a mig csak a kamatleszállitas tör­
ténik meg, addig a kisbirlok soha 
sem szabadul meg terheitől s a 
kisbirtokos osztály rohamosan és 
biztosan elpusztul és meginog, süt 
kicsúszik a talaj a magyar állam 
talpa alól. Ezt pedig senki sem 
akarhatja.

Mindezek oly követelmények, n 
melyeket az állam teljesíthet a nél­
kül," hogy túlságos megterheltetést

Ä OükOíháiEll
A brüsszeli cukorkonferencia úgy 

látszik, a mi monarchiánkra nézve 
fogja legelőször éreztetni kellemet­
len hatását. A konferencia ugyanis 
kimondotta, hogy a cukortermelés 
állami prémiumjk által államok ré­
széről cto nem mozdítható s kímé­
letlen retorziót hirdet ama államok 
ellen, melyek e teltétel ellen vé­
tenek.

Oroszország kivételével az összes 
államok hozzájárulta': a konverzió­
hoz. A hatalmas érvek ellentállása. 
nem sokat nyom a latban. Mint a 
hogy nem számíthat az oly államé, 
melv csak t - 'külürri a termelést s 
csupán a fogyasztás alárendelt sze­
repére van kárhoztatva. Úgy látszott 
tehát, hogy a konverzió sikere biz­
tosítva vart, a midőn éppen a mi 
monarchiánk veszélyezteti az együtt­
működést.

Francia és Németország ugyanis 
felemelték tiltakozó szavukat az 
ellen, hogy az Osztrák-Magyar mon­
archia két felé osztotta kontingensét, 
melyet viszont mind a két allam 
pénzügyi kormánya gyárak szerint 
osztott tel. Nos, ha ez a méltá­
nyos, s mind külügyi, valamint 
gazdasági viszonyoknak teljesen 
inevfelclő felosztás ellenkezik a 
koarerzival, akkor igazán nem

1 volt mit keresnünk brüSF7o]i

sinai leányiskola állami támogatása már 
a legközelebbi költségvetésbe fölvétessék. 
Úgy a kormányelnök, mint a miniszterek 
szívesen látták a küldöttséget és biztosí­
tották mindkét vármegyét jóindulu.uxról 
ós pártfogásukról.

Obatrnkoló éa önálló vámterület;
Január 20 ika óta folyik már a katona1 
javaslat ellen az obstrukció. Napról' 
napra merülnek föl híresztelések a iajtó' 
ban, hogy mily ellenszolgáltatáséit volna 
hajlandó az ellenzék leszerelni. A 4H-as 
párt azonban, amely mint a legnagyobb 
ellenzéki csoport, vezeti a hosszúra nyúló 
vitát, ezideig nem nyilatkozott, nem 
határolta körül követeléseit. Ma végre a 
„M. É.“-ben megszólal n 48 ns párt 
részéről annak tgyik tagja, Hentnllcr 
Lajos, a ki a katonai javas atok átenge­
déséért az önálló vámterület

kongresszuson. Kálón államként 
szerepeit ott mind Magyarország, 
mind pedig Ausztria; a kontingens 
lei nem oszlása tehát örökös zavart 
idézett volna elő a két állam között, 
valamint az egyes gyárak konkur­
enciája sem vezetett volna jó ered­
ményre. A brüsszeli konferencia a 
nyílt s rejtett prémiumok ellen til­
takozott. A magyar kormány elfo­
gadta a feltételeket s rögtön be­
szüntette a prémiumokat, pedig 
ezzel erős vágást mért cukorterme­
lésünkre. Még adókedvezményeket 
sem biztosított a gyáraknak, nehogy 
rejtett prémiumok adásával vádol- 
tassék.

Teljesen indokolatlan tehát egyes 
külállamok felszólalása ellenünk. S 
azt hiszik, hogy az összehívandó 
konferencia napirendre fog térni a 
támadások felett. Különben nem 
volna ránk nézve értelme a kon­
verziónak, melyet közjogi s gazda­
sági függetlenségünk feláldozásával 
kellene kivívnunk. Az ily egyez­
ményt el nem fogadhatjuk.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
Képviselőház ülése.

Elnök: Apponyi Albet gróf.
J 6 Q V Z ő k ; pJvpűrro Ttil/xV.. j___

Lóí? Cn VOlUk: Szé11, Széchényi,

pxfj ,n 6 l\j°!er>.t‘’ boe7 hr. Fej érvár y 
r honvédelmi miniszter gyengélkedik 
Gromon Dezső államtitkár helyettesíti. 

Következik:

az ujonolótsiám felemeléséről

szóló törvényjavaslat tárgyalása.
zef v ®, s z n ® y Eerenc a magyar nem- 
zen hadseregről beszél. Ha iJaz volna 
az i. mit Andrássy Gyula gr. állítottíunh ^rnio^h?d8er^eint^l lemoní 
vettönt f1 18G7-ben öncsonkítást kö- 
tettank el magunkon. Idézi idősb cr 
An lrássi Gyula, Deák Ferenc kerkánofvi
hl1 atk0Zatnt’ me,>’ek mind az egysLes 
SSGszólnak, Horváth *13old *

8 ,en -,s rph’meite tiltakozó 
.-avát a- egysúgesités ellen. FoMawozik

.r-ÄLfs a"

latkozott a szabadelvű pártból Y
nzSesctbenKáílán minis -terelnök: Abban 
mellett a t,l!SZtessé=es feltételek 
nem lehetné í7 vámterületet fentartani 

eíletne- (ZaJ a szélső baloldalon.)
táfeKnnri-8«* Hay F?renc: Másodszor hull
ÄSf*. jjs*i, »•** í-
Tisza Icáimé 1 bizodalmát helyezte. 

Iliiének '“”1'

v»í™ i ”,h tí'ii, Pk1,> ,sMt

**-* <n Tüüy ““
get idéztek. nEzel-eferenC f,vtársaim ele 
nemzetipárii kénvlpT*10/1 dolta cfiy volt 
lton szabad voltP^ L'.h°gy az ellenző-

ijymnáziumot lej, ' fz 1 •' ,ni°rallal 
aYrSaág ligyét- L(Uerűltscg.)etm’ de nem

«kmpo“

Országos kongresszus a katonai 
járásiatok ügyiben.

—- Sajót tudósítónktól. —

Budapest, márc. 14.

mestersége ?

A katonai javaslatok elleni mozgalom 
mind szélesebb mederbe terelődik.

Országszerte népgyüléseket tartanak, 
már sok helyről küldöttség járt a fő­
városban és még több küldöttség készül 
fel az országgyűlés elé.

Most, mint egy estilap írja, az a terv 
meiült fel, hogy épen az ügyben Buda 
pesten országos kongresszust tartsanak 

Az idézett lap a következőket írja:
A főváros polgársága körében mozga- 

lom indult meg a katonai javaslatok 
ellen Budapesten tartandó országos nép- 
gyűlés rendezése érdekében.

A közeli napokban nagy értekezletet 
tartanak ebben az ügyben, amelyen több 
függetlenségi párti képviselő >= rs=»t 
vesz.

lerv szerint felszólítják az összes 
vála.cá.íókeriileíok vecotö embereit, 
hogy a népgyülésre megbízottakat küld­
jenek a fővárosba, amivel azt akarják 
dokumentálni, hogy az egész nemzet 
ellenzi az újabb katonai terheket.
A népgyülésből azután feliratot intéznek 
a királyhoz, hogy vagy vonassa vissza a 
kormánynyal a katonai javaslatokat, 
oszlassa fel a képviselöházai és az uj 
választásokon kérdezzék meg a nemző* 
tét, akarja-e az újabb katonai terheket.

Az országos népgyülős a 
jog kiterjedése iránt is állást

választói
foglalna

— Mi
tőlem.

— Géplakatos vagyok — feleltem.
— Hisz az nagyszerü l — mondta ő. 

Az én gazdámnak éppen ilyen műn- 
kásra van szüksége. Jöjjön, megiszunk 
egy pohár bort, aztán elviszem a gaz* 
(Iámhoz. Azt hiszem, már holnap mun­
kába állhat.

Egy órával később elmentünk a külső 
V áci utca s ott a gyár előtt Schlemm 
azt mondta nekem, hogy várjak, 6 be­
megy és elintézi a dolgot. Átvette tőlem 
a papírjaimat és bement a kapuu. Tiz 
perc múlva visszajött.

-fhl van már! — kiáltotta messzi 
• Holnap már dolgozni fog. A 

gazdám nagyon meg volt elégedve a 
bizonyítványaival. A fizetése heti 24 fit 
lesz. Meg van elégedve ?

Persze, hogy meg voltara elégedve, 
bchlemm «íztán azt mondta, hogy most 
lakást kell keresnem itt a közelben. 
Judoit is már egvet a 
vitt oda. Egy hónapi 
fizetnünk előre, én át 
neki, mire ő bement a 
de nem jött.

Vasárnapi mellékletünk.
A Magyarság rendes szépirodalmi 

heti mellékletünk ma a következő 
Itartalommal jelent meg:

Március 15. (Vers). írta Bessenyei. 
— Mmek ?(Vcrs). Irta Gáspár Imre.

(Elbeszélés),
Különfélék.

Irta— A lócsiszár.
Magyar Gyula. —

Fehér, mint a 
Irta Gáspár Imre 
Károlyi Gyulától. — „ 
főzött pálinkát. (Novella.) Irta gróf 
Tolstoi Leo. — A rebellis rostélyos. 
(Epizód a rendőruralom korából) 
Hasznos tudnivalók.

hó. (Elbeszélés.)
— Tavasz. (Vers.)
— A ki először

számomra s el­
kért ki kellett 
allam a pénzt 
házba. Vártam,

A forrongó Balkán.
Szófia, márc. 14.

Sctiossttergsrnéf exhumálják.
- Sajá

Mi! Üt

Budapest, márc. 14.
. A budapesti (ipari) munkaközvetítő* 
intézetnél, az e heti kimutatás szerin* 
5651 munkás keres foglalkozást, kik köz1 
majdnem minden iparág képviselve van, 
hiányzik azonban es munkát kaphat 
helyben:

1 fúró- és marrógépmunkús lakatos, 
1 kocsilakatos hintómunkára, 2 papla- 
nos : vidéken.- 2 órás, 4kefekötő, 6 szij

tudósítónktól. — 

Budapest, márc. 14,

A Chctloek Holmes kalandos történe­
tére emlékeztet annak a boldogtalan 

Í7ní .a históriája, mely napok óta 
foglalkoztatja a sajtót, a közvélemén 
is most már a rendőrséget is.
IelpnrRyaiiiSm‘0ASSberger iicm1ní', szü- 
halt hu. erJ'Z a lnina!) hirtelen meg- ha! • !,alá,a uián sok mindenfélét be-

-«ég. annál11 , vfJV but mo» annákahr.dosahb históriákat is emlegetek.
J obbek között arról is beszéltek, hotrv

(jyáitó, 1 mézeskalácsom, 4 tűzi kovács

1 i llat ti 7 ni'Unolaz orvosi?, . a,/ZÍ,8°ru hri'lkát.
n°k kell mégha*7ro*nináUaparJarnent" 
vaslatot nvuít lm ,"Im'n ^‘UározaU ja- 
k'küldésére, mely 67 lagu hizottság

LJadatának! osszeWetéset felség- 
tudja be

A v'ovo ÜIÓ3 napirendje

zessék id.
Pichler

. r 7 1 lu.'.JrkUVdLb
hintómunkáia, 5 kalapos, 1 cipőfelsőrész 
készítő, 18 cipész, 2 csizmadia, 2 gal- 
lérvasaló, 24 bognár, 4 kocsinyerges- 
fényező, 4 kádár, 5 faesztergályos, 2 
kötélgyártó, 4 kékfcstő-larkazó. Keres­
nek továbbá: 8 iehévncmüvasaiónőt 
könyvkötőnőket, vendéglői mindenes’ 
leányt, harisnyakötőnőt, fehérnemű varró- 
nőket, női szabónőket, férfi szabósághoz 
kézilányokat nádszéklonónőt; vidékre : 
cipőíüzünőt. — Inasflukat felvesznek: 
asztalos, bádogos, cipész, fénvező, la- és 
muesztergályos, kárpitos, könyvkötő, la- 
iatos> fényképész, férfi- és’ nőiszabó- 
mesterek, kereskedők, nyomdák é> 
gyárak.

leányokat pedig: művirág* 
Uszítok, kalaposok, nyomdák és gyárak. 
Jelentkezni kell az intézetben, Vili", kér 
József-körut DG. sz. alatt.

? szere,:csétlen asszomT «7vafrTkti‘3
"m meghm apta, a mi. .1 vél mérgezést 

kapott. b
„ ^ hir valónak bizznyult, fő! a rend- 
yrség ez ügyben vizsgálatot is inditott.

ogalmazó vezeti a vizs*Lévay rendőri 
gáiatc;.

A vizsgálatot főleg az«rt indították 
meg, mert a rendőrségen nem jelentették
el0 r“;rrCnC,1t,enSéget- Egyszersmind 

f°cjék icndelm a szerem séden asz* 
szony holttestének az exhumálását.

LEGÚJABB.

a h0rn.;)iG£c^V1*?y.. ,ekin 

befőnek. ar Ja a kérést teljesít-

A niuíisások itijsju.

Á pörög* kamarából.

Athen, márc. 14. A kamara külön 
hozó kezdeményező indiiványok tárgya" 
lását kezdte meg, miután elvetette az'

A macedóniai cserdőiség főparmes- 
nokságának -Mach újságírót, a »Köln. 
Ztg.« konstar. -nápolyi tudósítóját kínál­
ták meg. Mach nem fogadta el az 
állást.

London, márc,
A Times*nak jelentik Konstantinápoly, 

ból; Az amnesztia következtében vasár­
napig ezer foglyot bocsátottak szabadon 

Pedig négyszáz bolgárt és hatszá: 
macedón!.

Konstantinápoly, márc. 14.
A párisi Temps e hónap lOiki jelen, 

ése, hogy a V ildiz és a porta az orosz 
nagykövettel buzgón folytatnak külön­
böző tárgyalásokat a macedón bandák 
gfl'ázdá s Másainak elnyomása és a 
fcformmunkálatok tekintetében, a mely 
tárgyalásokon Calice báró osztrák­
magyar nagykövet nem igen vesz részt, 
teljesen téves. A két hatalom konzuli 
közegei részére a reformok végre 
hajtásának ellenőrzi e ügyében kidolgo­
zott intrukció ez idő szerint a két 
kormány elölt van véleményadás vécéit. 
Mihelyt ezeket jóváhagyták, az insUukció 
azonnal hatályba lép.

Konstántinipoly, márc. 14.
liar az eddigi vizsgálat nem derített 

ki semmit arra nézve, hogy az ismert 
nknaelhelyezésnél kik voltak a bűnsegé­
dek, a porta mégis azt követeli a keleti 
vasúttól, hogy bocsássa el az összes
hol nemzetiségű alkalmazottakat.

Gr Wi r*“™
Jiyujt be Raknv?i * 'igycs niótlositást
javaslatához 0lv fn, xStván halá'ozau 
“ány no erre az *°gy a kor"
kovetkező ülébs/ ,,.u ,sazakra, hanem a 
benyújtórii törvénvi»»6^11 en köteles
to*** eltfflTéSr1 aíei'fedezetlen 

István elfogadja“ k 0 V 8 z * y 
Módosítást. 1
bcn polemizál groMAe|1,OSr oheSZéd
la a‘atisztikaigadalo£nSMy Hób<ir'le-
bizonyítja j,nm, aüalü,l'ra ‘ámaszkodva, 
kötnek ’a aA f*delleu batáridő-
semmi k*" uza á,ük tft «öze sincs.

Elnök
emelkedéséhez

ezután bezárta az ülést.

Budapest, márc. 14. 
nagyváros egy érdekes típusa állott 

indítványa m? ,* törvÉnyszék olőtt Schlemm Manó 
a'lralmazásnélkulüh gyári munkás sze­
mélyében Scblemmnek az a specialitása, 
hogv kiszokot járni az indóbáz érkezési 
oldalara cs ott szimatol. Ha megpillant 
egy atyafit, akt idegenül néz körül, ahoz 
vX»6S Pál' perC u,án barátságot köt

Hogy n i a célja ezzel a barátkozás- 
aet,íZfpe? mseyarázta cl a lm óság 

előtt Székely András nagyváradi illető 
sógu munkásember.

— Január havában, mondta Székelv 
eljöttem a fővárosba munkát ken 
Amikor a vonarial megérkeztem, oda-' 
ópett eém Schlemm, akit sohasem 
láttam élelemben. Azt kérdezte, hóm 
mi járatban vagyok s I ,.gy először 
vagyok-e Budapesten ? A un felaján* 
btta, hogy menjek 1,0 vele a korcs* 
mába, ott majd megbeszéljük a dohot 
mert ő tudna műn at szerezni uekom’

. , - rí «I U1VUICUC 717
kát‘elsüli A'’ *nBy a K^^nyjavaslato"
Ut elsőbbség illesse meg. Delijannis' 
mimszteielnök úgy nyilatkozott, hogy " 
kabinet szilárdan ragaszkodik javaslata'* 
nak megszavazásához- A lapok kü.zöbö" 
allu mmiszterválsdgról írnak, a me'” 
híreket azonban kormánykörökben meg'

beáll, tekintette! a parlamenti és po'liiik'" 
helyzetre, igen nehéz volna. 1

Családi dráma.
Nem mindennapi 

tárgyalt a napokban 
bíróság.

családi tragédiát 
a párisi esküdt-

Amnesztia DéUftikában.

Egy Guevremont nevű gazda.» ma- 
tTa “ ólt vadbázasságban
/ npn ’ ;l enc ^vermekkel áldotta 
i- eg. Ekkor Guevremont szakított a tőr- 
vény eién csaladjával és egy fiatal teám • 
vett leleségül, akitől szintén gyermekei" 
születtek, ezek már természetesen tör­
vényesek voltak.

P etermarilzburg, márc. 13 1,'
proklamiert tettek közhírré e hó ll-ik' 
kelatiel,. amely szerint mindazon nataV 
es zu ufóid, lakosok kegyelmet kannak, 
akik hazaárulás vagy más vétség miau 
vád alatt illának, de Ítéletet még nem 
mondottak iölultük. k 1

A múlt év végén Guevremont vógren-
Líi*. ‘,ue mcvóiiytelen gyerme-íkl mÄn a' Lt‘gld?p|,h fiia- Gharli s, 
a,< már 40 éves s tekintélyes kereskedő 
a lüiagarlás miatt névé' vesztette s ez

Chamberlain otthon.
London márc. 14. (Saját tudósítónk 

távirata.) Chamberlain ma dóiul n *t 
Makor Dél-Afrikábol haza.V.ozeL i" J- 
iiozeie. b beszámol a pa.iamombvn utjá- 
nak eredményérőj. J

ártott a cégének.
Elment tehát atyjához és követelte 

hogy ne tegye tönkre. Az apa hajthu:
és rálöu°r n“rC 8 fiu revolvert rántott
mejOhü.iieTreni0ntra* * “ k5»“í«"

Az apa, el akarva kerülni a botrányt 
megbomlott a fiának. ,le az maga je:
ion (kezeit a bíróság előtt. " *

Az esküdlek azonban, a 1 '!; mamin 
elrettentek a szívtelen apa goníuz

gybangulüg íelmeatették
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Elfogott i eireilesrw,
— Saját tudósítónktól. —

Bocs, márc. 14.
A császárváros bünkrónikája a mai 

napon uj eseüel szaporodott.
A rendőrség leianoztatott egy szélhá* 

mos utinöt, a ki bekalandozta egész 
Németországot és mindenütt, a hol meg­
fordult, csal-

A múlt héten Blumenstock Antal 
bécsi nagykereskedő üzletébe beállított 
egy elegánsan öltözött nő, a ki a keres 
*edő nyakába borult e szavakkal:

— Kedves Tóni, hogy végre láthatlak
A meglepett kereskedőnek elmondotta 

ho»v ő Hammersdorf Tódor biefildi ezre­
dest,?!: az özvegye, a ki férje halála 
után útnak indult, hogy szórakozzék ós 
elfelejtse azt a osapásl, a mit a sors 
reája mért férje halálával.

Blumenstocknak ugyan tényleg volt 
egy anyai ágon való rokona Németor­
szágban. IJammersdorf ezredet», a ki 
nagyon gazdag ember hírében állott, de 
az ezredest életében mindössze egyszer 
Iá ta.

Rammersdorf ezelőtt hat hónappal 
halt meg és özvegye azon lövőire, amit 
a keresk- Vő küldött, megköszönte a 
részvétet, azt irta, hogy nemsokára 
Bécsbe utazik, ahol állat .Jüan meg fog 
telepedni.

Eluit.oűstoc!: tahit végtelenül meg volt 
örvendeztetve, amidőn a gazdag özvegy 
rokon em-daená: betoppant hozzája. 
Kétségtelen, hogy ő volt, mert a nála 
otthon levő fotográfia, La nem is egé­
ben, de nagyban ugyanazokat a voná­

sokat mutatta, mint az ezredesnó aica. 
Hogy nem egészen olyan, az annak :u* 
lajdonithó hogy a kép ezelőtt 18 esz­
tendővel készült.

Az ezredesnó oda is állt a kép elé és 
o szavakat mdla :

— Lám, lám, mennyire megöre­
gedtem !

A kereskedő családja szívesen látta a 
rokont, pláne, a mikor az terveit elé­
rd ta. Nagyszerű tervek voltok ez°k:

TÁ RCZA.
Tudcmányos apróságok,

A kétfejű kígyó.
Amc-uka, az uj \ ilág, még mindig 

jocgal viseli a csodák hazája nevet, 
inéit valóban a természeti ritkaságok 
hazája. Nemrég megint egy elsőrangú 
iitl : le. m szeli ajzi csodát tedeztek fel: 
i'gv kétltjü kígyót, melvet New-York ál­
lam erdeiében foglak. Ügy látszik, hogy 
<v. az Ulavboiung kígyók egy példánya, 
amelyek 2 méternyire is megnőnek. Az 
érdé > •: ahnormiuis természetesen nagy 
íeb önést keit a szaktudósok körében. Az 
állat teljesen egészséges és a ccnüalpuik 
múzeumban létezik élő állapotban. E 
kigvó minien valószínűség sz.crint egy 
kettős torzszülött, ami nagy ritkán az 
emteleknél is előfordul.

illány hangya vau légy bolyba»
Kzzel a kérdéssel már sok természet* 

tudós lo-.dalkozoti, Forcl Bu-íZfáv svájci 
tudós, a.i legelőször számláit? össze, 
lián, hangya van egy bolyban, 114.000 
hangyát talált az általa megszámlált boly 
ban. Teljesen vontos .dalokat azonban 
csak Yung Emi genfi tímár szolgáltatott, 
aki több hangyaholyt számlált meg,

Ugv járt el, hogy előbb az egész bolyt 
széngóneggel megfojtotta s azután a fesz* 
l et a lárvákkal együtt zsákba lapátolta, 
a mely a földrészekkel nem kevesebb, 
mint 80 kilógrammot nyomott. 80 kiló* 
grammot nyomott. Ebbfil a tömkelegből 
olvasott ki Yung 22.580 hangyát ós 
13,500 lárvát. Azonban a munka oly 
fáradságos volt, különösen a hangyáknak

házteiekvétel, a szegényebb rokonok fel­
segélyezése stb.

— Tehetem — szólt aa ezredesnó — 
szegény megboldogult férjem, kerek más* 
fél millió márkát hagyott nekem hátra 1

Ei is mentek megnézni egy házat, a 
mit 140,000 írtban alkudtak ki.

— Nehány nap múlva hozom a pénzt, 
mert előbb haza kell Írnom érte!

Szólt az ezrodesné, megköti a ház- 
tulajdonossal az alkut, a ki 10,000 írt 
előleget kert.

— A tízezer forint előleget is csak 
neiiány nap múlva hozhatom el!

Hazaérve, a kereskedő szolgálatot 
akarva tenni, a gazdag rokonnak, fel­
ajánlotta neki a 10,000 forintot, a mit 
az azonban csak hosszas unszolás után 
fogadott el.

— Jó van, elfogadom, viszem és ki 
fizetem mindjárt a háztulajdonosának 
Majd gondoskodom róla,hogy előzékeny 
gégéteket megháláljam !

A pénzt átvéve, boldogan távozott. 
Távozott úgy,hogy többé nem tért visz- 
sza. Várták estig, várták másnap regge­
lig, hiába, az asszony narti jelent meg

Keresték tehát mindenüt. A háztulaj, 
donosánál nem járt, hogy a 10 000 fo­
rintot lefizesse, s a hol megfor 
dúlni szokott, nem látták, Ekkor távoz­
ták utána Biefeldre, mert azt hitték, 
hogy oda utazott hirtelen és nem volt 
idej. őket értesíteni.

A táviratra meglepő válasz érkezett.
A válasz az volt : a férjem halála óta 

nem mozdultam a városból. Kérek bő* 
vebb értesitésf, mi történt? Rammers- 
dorfné.

A meglopott kereskedő és családja 
erre azonnal táviratilag válaszolt, mire 
Bielefeltlből uj távirat érkezett.

Ez a távirat megmagyarázott mindent. 
Aki náluk járt, ez egy közönséges szél­
hámos nő, aki közeli rokona volt az 
ezredesnének, hasonlított is hozzája, uk 
sokáig oldala mellett volt, ős merte min­
den titkát, de el kellett csapni, mert 
csalta az ezredesnél, ahol Mieto'f.

a földrészektől és famorzsalÓKlól való 
elválasztása, hogy a tudós nem bízott 
számítása pontosságában s más mód­
szert eszelt ki az ujabbi számlálásnál, 
már csak azért, is, mert hiszen 
csak a fészekben talált hangyákat vette 
számításba, pedig igen sok teheiclt még 
a fészken kívül is. További eljárásánál 
Yung tehát kicsalta a hangyákat a 
lyuk szájához s egy kis csapdában fogta 
össze valamennyit, gondja lóvén emellett 
ana is, hogy a fészek alsóbb folyosói­
ban mcghuzodoltak is előkerüljenek, 
valamint ilyen módon fugdosta össze a 
szomszédos fákon levéltetvík útin vadá­
szó kirándulókat is. Yung ilyenformán 
öt bolyt számláit meg és pedig n kö­
vetkező eredményevei: az első ',c.’- .n
talált C3.9V3 ü, a másodikban 07.170 t, 
a barmndiuban 10.533 at, a negyedik­
ben 93.694 et, az ötödikben 17.828 at, s 
azok testalkatra a legkülömbözőbb nagy 
ságuak voltak.

A fészek terjedelme és hangyák száma 
között semmiféle összefüggés nem volt, 
mórt például a második és ötödik fészek 
volt n legkisebb, a harmadik és negye- 
dik a legnagyobb, az első- pedig közép* 
szerű. A szőkovónyhangyák számát, me* 
lyeket Yung nem tudott összetogni, 
10.000'ro teszi; a mely számot összo- 
hasonlitva a lentiekkel, kimondhatjuk, 
hogy egy népes, erdei vörös hangyaboly 
alig számlál többet lOO.tiOO lakónál, u 
középszerűek 70.000-nél s a ki. ínyek 
pedig 30.0(X)-nél.

Hány cslllagm láthatunk?
A közönséges látású ember körülbelül 

5000 csillagot tud az égbolton meg' ü' 
lönbözietni, a jobb szem^sk 8000'et. 
Mióta azonban a L el, féle Ivies ívcső* 
vei vizsgálják &z egei, mintegy üü millió

A kereskedő azonnal a rendiségbe 
sietett, ahol feljelentést tett a csaló nő 
ellen.

A detektívek erre szerencsére még 
idejekorán, egy szállodában elfogták ; az 
egész tízezer íonntot inog megtalálták 
nála.

A rendőrségen aztán kiderült, hogy 
Münchenben, Berlinben és Drezdában 
szintén csalásokat követett ei.

Szállodákba a űzető pincérektől csalt 
ki 1000—2000 koronát és aztán me»- 
izökölt.

Igazi neve Lau Julia sterkii születésű 
19 éves. Az eztedesnének rokona. A 

berlini rendőrség körözi is.

ÍÁVilUIOK

Gotterhalk.

Anglia a hármaasKövatBéghon.

Párig, marczius 14. Mint politikai 
körökben el van terjedve, a közeli na- 
pokban a világpolitikában szenzációs 
esemény válható: Olaszország ki­
válik a liármasszüvetaégből 
ós Anglia lep helyébe.

A a ál l pár Somában,

Róma. tűire. 14. A Vatikánból ki- 
szivárgott hírek szerint a cár a római 
útja. augusztusban lesz. A cár rém jön 
egyedül, m.nt eredetileg tervoavc »olt. 
hanem a cárné is elkísért utján, a mely­
nek fontsa politikai jelentőséget tulajdo­
nítanak.

Sztrájkok.
Trieszt, míte. 14. Tegnap óla a 

péksegédek sztrájkolnak, mert béremelé­
süket, a mit 12 eve ígérlek a mesterek, 
nem tartották be.

Trieszt, márc. 14. A Sz.at.vk aztré.kja 
héttőre megszűnik.

Pozsony, mire. 14. Az asztalosok és 
cipészek hétfőn sztrájkba állnak, mint azt 
egy este tar ott értekezleten elnatá ózták.

csillagot különböztetnek meg, s kétség* 
talon, hogy jóval több azok száma, me- 
lyeket még csak ködfoltok alakjában 
észlelteinek.

Á tokköabéka esze.

Yerkes nngol tudós több rendbeli ka 
sérleteket végzett, hogy a teknösbékh 
szellemi képességeit megvizsgálja. Egv 
nagy ládából labirintust csinál . egymásba 
nyíló kamrákkal, folyosókkal, barlangok" 
kai, de úgy, hogy kekkét nyílás soha 
sem esett egymással szemközt. A 
teknősbékát a láda egyik sarkába 
tette, a másikban az árnyékos fekvőhelye ! 
volt, a hol nyugodni szokott. Kendev n 
meglehetős lissszu időbe leit, í ,íc a lek 
nős a helyére talált, de minden újabb 
kísérletnél gyorsabban ment a dolog s 
s végül a teknős a rc-t labirintuson é. 
nyílásokon keresztül a legrövidebb utón 
ért a fekvőnelyérc, a mi világos jele a 
bóka tanulékonyságának. Az első kisér- 
lot alkalmával p.z állat 35 percig tévelv- 
gc-tt céltalanul, inig végre a fészkére 
talált. A második kísérletnél csak Ív 
perezre volt szüksége. A harmadik kí­
sérletnél utazása csak 5, a negyediknél 
már csak 3 percet vett igénybe. Azután 
pedig minden hiba nélkül ment a 
dolog.

Gőz űz emberi erő.
A Hamburg és New York között köz. 

lekertő leggyorsabb gőzhajó kétharmad 
kilogramm szénből éppen annyi erőt

Elmegy-e a miniszterelnök ma 
este a Magyar Színházba ? Egy 
kedves, szolid lelkű magyar iró da­
rabjához, a ki egész napon a köz­
ponti városháza valamelyik fülkéjé­
ben aktacsomó fölé hajolva dolgozik 
s mindenre ráér, csak a lázitásra 
nem. A mellett a lelke se bírja el 
a forradalma?. Nótákat szerzett 
máig Mbökl Adolf, hárfa kísérethez; 
harci kürtbe, tó. jgatóba nem f újt 
soha.

Az a darab, a mely alkalmi da­
rabnak címezve ma este a Magyar 
Szinha*. közönsége elé kerül, szelíd 
léleknek szelíd szerzeménye. Egy 
hős katona sorsa; a kit megöl a 
Goth erhalte. Ez a sors se megrázó* 
se párját ritkító. A mi nemzeti bal­
sorsunk mindennapos gyászdala ez. 
Hozzá szokott a fülünk, mint vezér- 
ürüé a kolomphoz. Csak néha 
napján, mikor ez a dal jog­
címmé erősödik verekedésekhez, 
kardlapozásokhoz, tiszti rangról 
való lefokozáshoz: megriadunk egy 
hóira, egy órára vagy legalább 
egy interpelláció erejéig.

A Gotíerhalténak nincs irodalma, 
Kérész életet élt mindig. Egy-egy 
vezércikk top orz ék olt ebene; néha 
napján egy vers. Ám a tömeg elé 
nem vitték az irodalmát s bizonl 
mondom, hogy magyar ember fiától 
hallottam: „S-izent, miért is gye. 
ük a Gctterhaltet?,í

Megszületett a Gotterhalte szín­
padi ostroma. A hangulatkeltésnek 
nagyobb eszköze a színpad a kép" 
viselőháznál. Az eleven történet’ 
eleven szereplőkkel közeiebb férkő­
zik a szívhez, és mélyebben szánt, 
mint a magános szónoklás, ha még
Ó-vön rryn‘fj

merit, amennyi egy ló egyórai erőid' j 
lésének lelel meg. A lóerő körűibe ... 
tizennégyszerese az ember izomerejének 
Hu ezen az alapon azt számítjuk ki 
mennyi erőt produkál a leggyorsabb 
jut ásu gőzhajó egy tonna szénből, a!.kor 
orra n meglepő eredményre jutunk, 
hogy ennek a mechanikai erőkifejtésnek 
az ekvilensét egy szál ember hat eszien* 
dóré kiterjedő ó* folytonos erőkifejtése 
által érné csal: el. Áz átszámításnak 
egy másik ötlete pedig az. hogy n 
gyorsjárásu gőzhajó, a mely harmincöt* 
ezer lóerővel hsaid a tengeren, nem 
kevesebb, mint 498.000 evezőt és ugyan* 
annyi embert igényelne, ha ugtanis 
heivettesiteni akarnók az ember izom* 
c ' j Kel u gépnek, illetőleg a gőznek 
erejét.

jhánipa a madár-fészekben
Dvi'Amenkábnn él a Láva nevű ma­

dár, mely fészkét valósággal mcgvilá* 
ifi ti a. Fészkében több megkeményedett 
agyagdarabot találtak. Kutatták, hogy 
ez mire való és a megfejtés nagyon 
meglepően ütött ki. Az agyagdarabok a 
fészekben oh un szerepet játszanak, mint 
a gyertyatarlúk, melyekre a madarak 
'Oryton friss fénybogarakat erősítenek 
meg, hogy azokkal fészkeiket megvilí- 
gitság. Ez a illutninációi különben vé­
ti-dm i eszk izíí szolgál, aiTa való, hogy 
a kígyók, melyek ettől a fénytől nagyon 
irtóznak, a fészket éjjel, a mikor a ma­
dár aLzik, meg ne támadják.

■.............. m j
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A Merkl Adolf Gotterhaltejúnak 
egyszerű a meséje. Tudom, hogy 
nem ravaszságból. Me t ravasz egy­
szerűség nem támaszthat olyan vi­
hart, a minőt ez a darab ma kel­
teni fog.

Ez a GolLerlmlte a nemzetnek 
színpadra vitt mélységes és megható 
bánata.

Vizsgálat Seatmármeg-yóbon. Szél 
Kálmán miniszterelnök belügyminiszter 
S'atmárvármegyébe küldte ki Römer 
Gyula miniszteri segéd titkárt és Neviczky 
Tivadar számvizsgálót vizsgálat megejté- 
sire, kivált a községi és körjegyzői ügv- 
"-i el tekintetében. A szattnármegyei köz- 
igazgatás eiien súlyos vádat emeltek.

Kérelem a fővárosi üzlettulajdo­
nos arakhoz I A magyar nemzet leg* 
magasztosnbb ünnepnapja — március 
15-ike — ez évben vasárnapra esik. Mi, 
kereskedelmi alkalmazottak szintén ki 
akarjuk venni köteles részünket e nagy 
nap megünnepléséből. Ezért arra kérjük 
önöket, hogy e hónap 15-én, vasárnap 
déli 12 órabér üzleteiket bezárni szives 
ködjének. Ötvenöt esztendővel ezelőtt 
testük vérével adóztak elődeink a sza­
badság szent ügyének; hisszük, hogy a 
szabadság elvezői nem fogják megtagadó' 
szerény kérésünket. Az ipari mun" 
k á s o k 

o 11 a k 
s á g a.

tendős fővárosi vendéglő* ellen. Böki őst, 
aki a magántisztviselők kaszinójá:.sk a 
vendéglőse volt, csalások illetve óvadék1 
sikkasztások miatt körözik. Utóljftra 
Beer Dezső tett ellene följelentést mert 
hatszáz koronáját, amelyeket Bokros még 
tavaly november ifikén kaucióképpen 
átvett, eltulajdonította. A rendőrség nem 
tudott rája akadni a megvádolt emberre, 
mert nyomtalanul eltűnt Budápcsiröl 
Szökése után még több vádat emeltek 
ellene. Többnyire egy Por Antal Adolf 
nevű fiatalemberrel együtt manipulált. 
Bokros fölhasználta a főváros egyik elő­
kelő vendéglősével, Bokros Károlyival 
való névrokonságál. A törvényszék most 
megkereste az összes bírói és közigazga­
tási hatóságokat, hogy Bokrost tartóz­
tassák le a legközelebbi járásbíróság 
vagy ügyészség börtönébe szálilsák.

— Rejtélyes halál ae utcán. Ma 
reggel a Rókus'kórház előtt egy fiatal 
ember hirtelen összeesett. Miután jó 
ideig nem jött magához, bevitték a 
T tus-kórházba, a bol azonban pár 
perc múlva meghalt. A nála levő iratok­
ból kiderült, hogy az illető S'ottler Győző 
ltocsifényező. A rendőrség megindítóita 
a nyomozást a rejtélyes haláleset kinyo­
mozására.

— A szombathelyi püwpük csalója.
Szombathelyről táviratozzak: Nagy utat

— Piljássi siínatgyáruílár* K
csacsai bizományos aónagvárudára pá 
lyázatot hirdet a pénzügyminiszter. A 
versenytárgyalás tárgyát a csacsai kir 
adóhivatalnál előzetesen lefizetendő 
vételár és sónak nagyban (14 klgr. és 
azon felüli mennyiségben miVeraázrán- 
ként 12 kor. 50 fillér) és kicsinyben 
vagyis 14 klgr. aluli mennyiségben 
ilogrammonként 24 fi’létj való eladási 

áru képezi. A bizományos sónagyArudn 
anyag készletét a máramarosszigoti kir. 
kőbánya hivataltól szerzi be és legutóbbi 
egy évi forgalma 620.000 kilogrammot 
tett. A versenytárgyalás határnapja 1003 
övi március 31.

— Uj rnsR-ynr nemos. A király
Öcrkó István Ipolysági gyógyszerész és 
takarékpénztári vezérigazgatónak, va!a 
mint törvényes utódainak, n közügyek 
terén szerzett érdemei elismeréséül, a 
magyar nemességet „háti* előnévre! 
adományozta.

— Elhamvadt kolostor. Lissabon 
ban a szent András kolostorban tegnap 
éjjel tűz tört ki, a mely az egész kolos- 
lort elhamvasztotta. A itt* oltásánál 
$gy szerzetes életveszélyesen megsérült, 

— Veroa verekedés. Az éjjel több 
itias ember a Huiiyáiia-köruíon megtá 

_ madia Kardos István Máv. szolga: és 
titkár, A megszólalásig hűen adta nagy- j beléje kötött. Kardos védte magát, de

fitszott 3 zendrei 
u künyvkereskedő-segéduől

jsttow) Ignác,
leit szil,bari íI

Távit:
íiKOif yroíne.
ti tudósítás. —

, un, a miniszteri tanácsosi szerepét, 
és k e r e s k. alkalma-: melylycl magyar főpapokat és főispáno- 
együttes n a g y o i zo 11-! kat ruta! megtévesztett. A helybeli kir-

j törvényszék által meginditott kiadatási 
eljárás azt eredményezte, hogy hol­
nap, március hó 14-én Béesből ide­
hozzák a kétségtelenül zseniális ka­
landort szélhámoskodásának egvik szín­
terére, hogy Jnkoljoo. Költözködése nagy 

módon megy végbe. 
Élőre küldik bzgúzsiáját. Tegnap érke­
zett az itteni kir. törvényszékhez az 
elegáns tárgyakból áliú podgvász, me­
lyet a kalandor elfogatásaknr birtokában 
találtak s tőle elkoboztak. Holnap őt 
magát fogják iriekisérni. Az igazi uagyur

Velence, márc. 11. 
hogy Origó Sieta grófnőEmlítoltilk, 

kcitésze
Ságról most újabb részleteket közölnek:

Kedden délelőtt Origó Lieta grófné, 
az ismert többszörös milliomosnő, ak1 
férjé.61 Rinaldi gróftól elváltán él, a 
tulajdonát képező Szt. Andrea palota! 
kertjében sétált, a hol Tobbioni nevű1 
jószágigazgatóval megbeszélte vagyoni 
viszonyait.

Hirtelen, hátulról az egyik kertész, 
Bisncheilo Pietro eiőugrott egy éles bah 
tavai és még mielőtt a jószágigazgató 
megakadályozhatta volna, a grófnő nya­
kára sújtott vele, oly erővel, hogy a 
grófnő feje leguruit törzséről.

A gyilkos megszökött és később je­
lentkezett a rendőrség oíőlt önként.

Itt azt vallotta, hogy bosszúból ölte 
meg a grófnőt. Előző nap ugyanis arra 
kérte, hogy adjon neki egy r.api sza­
badságot, mert Trerizóban megakarja 
látogalni gyermekágyas nejét. A grólnő 
durván rászólt ós nem engedte el.

— Takarodj innen, semmi közöm a 
feleségedhez!

Ordította a kertészre. Ezért esküdött 
ellőne bosszút.

A gyilkosság nagy feltűnést kelt egész
Olaszországban.

az ittas emberek úgy összcszuvl aiták 
hogy a mentőket kellett segítségül hivn 
hozzája, a kik bekötözték sebét cs el­
szállították a Rókus kórházba.

— Az erzsébetvárosi iskoltusok

A véres gyilkos-lu,ak9lloz í1!'sud!ó

tegnap este Ke 
ülést tárni', melyen 
április 22 én nagysa 
dez elnökének, Zhovav

Pál dr. elnöklétével
elhafározta, hogy 

abá-.u ünnepet rcn- 
Réiának liszte-

kiséict nélkül nem utazik.
— I.ujza főhercegnő nyilatko­

zata. Giron — mint ezt már előre je. 
lentettük — becsapta a világot az 
kolostorba vonulásával. Csak beszéltetni 
akart magától. Hogy tetve nem sikerült, 
most boszuból azt kürtöd világgá 
hogy a főhercegnő lebetegedóse után 
visszatér hozzája. Hát ez egyszezüen 
galádság. A toszkái.ai nagyhercegnének 
kezében van egy írásbeli nyilatkozat 
leányától, a szász trónörökösnétől, ti 
melyben eskü alatt megígéri, hogy soha 
többó Giront még közeledni sem en­
gedi magához ós vele minden néven ne"

—■ Címek, kitüntetések. A király 
dr. Lisznyay Endre és dr. JekeI 
Péter miniszteri fogalmazóknak a minisz­
teri segédtitkári címet ós jelleget; —
Lányi Ferenc njugbérezett kohóintéző- 
nek sok évi hü és buzgó szolgálata el­
ismeréséül a koronás ezüst érdemkeresz­
tet adományozta.

— *?ogszökött fővárosi vendéglős
A budapesti királyi törvényszék nyomozó I eladóknak 
levelet adott ki Bokros (Bock) János j r(y| kői
bare-ezlenói szeletéiü, negyvenhat esz-1 tci eket,

vezendő összeköttetést megszakít. A 
tos-.kánai nagyhercegi udvar csak ezzel 
a kinyilatkoztatással ment bele a kibé­
külésbe.

— A b idayeetinölkonfckoló-nagy-
kereskedök szövetkezete. A budapesti 
nöikonfekció - nagykereskedők VV o i s z 
Gyula elnöklete alatt gyűlést tartottuk, a 
melyen 11 o 1 z c r Sándor iniciativájára 
megalakiiották a budapesti nöikonfekció* 
nagykereskedők szövetkezeiét. A szövet* 
kezet hivatva lesz a tisztességtelen ver­
senyek útját vágni, a kismesterek és a 
nagykereskedők között leimet ülő difié1 
rondákat békés utón kiegyenlíteni és a 
viszonyokat kedvezően szabályozni. A 
szövetkezet elnökéül Weis* Gyulát, al* 
elnökéül Holzer Sándort ós titkárul Nu- 
gor Bertalant választották meg. Elhatá­
rozták n gyűlés folyamán, hogy rajta 
lesznek, hogy a nőszabó kismesterek 
sohase maradjanak munka nélkül, de 
ezzel szemben a kismesterek kötelezik 

[magukat, hogy a vidéken lakó viszont- 
nem dolgoznak. Határozatuk­

ról körlevél utján értesítik a kismes-

leiére, aki ez idén tölti be iskolaszéki 
tagságának huszonötödik és elnökségé- 
ek tizedik évét.

— Megszűnt újság-. Segesváron 
Nógrádi Gyula napiiagot alapítóit „Seges­
vári Friss Újság“ címmel. Nem üJeti 
vá'lakozás volt. A magyarság ügyét 
akarta szolgálni ráfizetés árán is. Am 
rettenetes küzdelme keletkezett a bak­
szász hatósággal. Még a tekintetes fő­
szolgabíró ur is, a kihez a magyar 
belügyminiszternek is volna valami 
köze, azt vágta az újságszerkesztő sze­
mébe: „Nem tat tóm érdemesnek, hogy 
akármilyen magyar lapot ia a kezembe 
vegyek.* — Nem jobb volna ha ezt a 
főszolgabíró urat valahogy átutalnák 
Schleevig-llolsleinba. Az újság tegnap 
beszüul.

Estély az Erzsébetvárosban
Művészi esemény színhelye volt a Roya 
nagy.ernte, a bol az Erzsébetvárosi Kör 
tartotta estélyét. Nagy s előkelő közön­
ség jelent meg, hogy legnagyobb művé1 
szeink tehetségét közvetlenül az estély 
pódiumáról élvezhesse. Olt volt Küty 
Klára, a kit tíz percig tartó tilntetésszérü 
ovációval fogadott a közönség. Az első 
primadonna operett- és népdalokat éne­
kelt, felelte nagy hatással. Márkus Emilia 
ragadta el aztán a közönséget, aki Kiss 
József és Ábrányi Emil egy költeményét 
szavalta el. Szavalt Beregi Oszkár és 
Ripper Alice zongorázott nagy -hutással. 
Volt azonban az estélynek egy szen­
zációja ie. Egy ismeretlen fiatal szépség 
jelent meg a pódiumon a gyönyörű éne1 
két álmélkodva hallgatta a közönség. 
Rossini „Sevillai borbély“*ából és Hubay 
„Madárdal“ át énekelte oly

tehetséges bb tanítványa, a kinek n.-gy 
jövútj ósol mindenki, aki hallotta.

— Koaeuth-eaobor Vásárhol.v . a
E hó 22 én délelőtt leplezik le Vásár­
helyen Kossuth Lajos ólolnagyságu szob 
rát. A szobor Kallós Ede szobrász mim* 
kája a bizonyára s,.ebb mint arai mell" 
szobiunk. A leleplezésre meghívták va­
rosunk polgármesterét is, a ki valószi" 
nüleg el is megy az ünnepélyre.

— Bgy asszony balesete. Spri- 
choda Károlynó a Magdoln&'utea 30. 
számú ház III ik emeletéről lezuhan 
Szerencséjére megakadt a II ik emelet 
vaskorlátjában, amely fenimtotta esését 
ben. Így is súlyosan sebesülve szállítot­
ták a mentők a Dolog-kórházba.

— A ssidd glmaáalum. A Magyar 
Nemzet írja, hogy a főváros VII. kert 
leli gimnáziumában nemrég a zsúfoltság 
kérdését tárgyalta a főigazgatói konfe­
rencia. A VII. kerületi gimnáziumban 
68 százalék a zsidó vallásu növendékek 
száma s a M. N. fölveti azt az inái.1 
ványt, bogy a fölállítandó zsidó közép­
iskola ebbe a kerületbe kerüljön. A lap 
szerint a zsidó gimnázium útját, noha 
fölállítását minden tényező óhajtja 
apró kérdések meg nem oldása 
állja el. Holott a különböző ala­
pit1- ivókat egyesítve, a zsidó gitn- 
uáznini fokozatos kiépítését meg le­
hetne kezdeni. A félhivatalos veméit 
hogy Weinmann Fülop dr., aki az ügy­
eién áll, mindent el fog követni, hogv uz 
mézeiét minél hamarabb életbe léptei­
be* ók,

— A csalódott férj bosszúja. Ki-
gyuladt Besenyő községben Sidó Andtá3 
molnár szárazmalma, Nagy vihar volt 
éppen, Így az oltásra gondolni sem le- 
etett s az összelutott lakosság tehát 

inkább a szomszédházakat védte. Éjfélre 
lárt az idő, amikor a malom romjait 
szőlhányailúk, ekkor azonban nagy meg- 
lepe.’és étté az embereket. Két össze* 
égett holttestet találtak a romok alatt. — 

eg’dk Sidó mai ntulajdonos le- 
gényíiáé, a másik Túri Ferenc ódá­
val > fiatal pnzdaember feleségéé volt. A 
kivonult cser.dőrség a tűzvész okát gyúj­
togatásból eredőnek gyanította s a mikor 
a két összv.égetl hullát megtalálták, egye­
nesen Túri Feten cet vették gyanúba. 
Tuti nr*n is habozott bevallani, hogy ö 
gyújtotta fel a malmot, de a mint em­
lítette, annak nagy sora van. Elmondta 
ezután, hogy régóta tapasztalta, hogy 
a felesége, meg a Sidó Miksa, a mól 
nárlegény, egyetértenek. Leselkedet 
is utánuk, de csak nem tudta öke 
együtt kapni. Egyik napon este az­
után azt mondta a feleségének, hogy 
elmegy a sógorához. El is indult, de 
az utcán lesbe állott. — Nemsokára a 
Sidóék malmába ment. A mint az asz* 
azony bement, a malomajtó becsukódott 
utánna. Ö ekkor kívülről elreteszelte az 
ajtót, hogy onnan senki ki ne jöhessen 
és tájuk gyújtotta a malmot. Csóvát 
dobott a nádfedél közé ős a száraz nád 
rögtön lángba borult. Hogy aztán mi 
történt, nem tudja, mert hazafutott. A 
két összeégett holttestet kivittek a te­
mető halottas házába, Túri Feicuce 
pedig letartóztatták.

x A legérdekesebb tudnivaló a
a hölgyeknek az, hogy ilyenkor tavaazsza 
a legjobb, leghatásosabb arctisztító a Dr 
Schthulszky S e 1 y e ra-a rezeréme 
(drága, de jó). 1 doboz 2 K. 20 F.
A Dr. Suhihulszky-íéle szappan a világ 
legjobb szappana. 1 drb 70 fillér. Készít 
Kassa legrégibb gyógyszertára, az „Isten 
szenthez1'. Pontos cím; Székely gyógy- 
szerész, Kasea#

gyönyörű

Nevetséges, uup
szenved, amikor be van bizonyítva," hogy 
Ur; ®r°k (angol tanár) pora a legkino-

ltogy 0n fejfájásban 
I bizony"

, < „j—j — -1 o — -—-™) pora w .v,uiiu-
hanggal s aiimi művészi üléssel és i 8:1 ü azonnal megszünteti, melyho„ perfekt, „tktaJ Ä^äÄÄÄäi: 

tot sem várhatunk tűnhet. A kisasszony !ef8c" *rtaln»«dhm! 1 por 20 kr„ ll por
“■ IUto* ***** w-M«'«“ ki-l«L^^teij2ÄÄ:



MAGYAP CSALAI)

A'márcziiis 15-iki emléktfihla leleplezése a „Nemzeti Muzeum“ kertjében.

Fehér mint a hó.
Irta : Oasparone.

Lenge fodrok, lepke-könnyű uszály, ragyogó hófe­
hér öltönyök! A hullámos alapon egy-két szalag a 
mennyég színével s a fürtök közül kikandikáló néhány 
illatos virág.

Az én ideálom igy öltözik.

Fényes bálban vagyunk.
A terem közepéről ezer szemű csillár hint fényt 

köröskörül ; alatta szökőkutból szökik fel az ezer 
szinti vizsugár, mintha a fényes padozat visszalökné 
a csillárnak az ő világosságát.

A terem fülkéiben viráglugasok, melyek csodá­
latos csoportokban állanak s illatnyelven valószínűleg 
igen gonosz megjegyzéseket tesznek a bál illat-szeres 
virágaira.

A falakat óriás tükrök borítják. Valamennyi 
tetőtől a padozatig ér s áltatok a terem és az egész 
csodavilág végtelen nagygyá és népessé válik.

Azután felharsan a katona-zene indulója. A 
Rákóezv-induló zendiil, melynek hangjaira hajdan 
örömest haltunk, most örömest éledünk fel. A hál 
háziasszonyának bevonulását jelenti.

Deli levente, a bál elnöke fűzi karjára. Piros 
écharpeot visel ragyogó arany monogrammal. Höl­
gyén sötét gránátszin bársony ruha diszlik. Haragos

színárnyalat a jókedv terméhez. Nyomában leánya 
jő, kinek nehéz selyemruháját gyöngyökkel hímezték 
tele. S környezi őket számtalan szin, mind a leg­
drágábban és legpazarabbul kiállítva. Fényes park­
ban érezzük magukat, melynek a verőfény ragyogja 
be minden zugát, melynek egy szöglete som maradt 
az emberi kéz diszitő, cziczomázó érintése nélkül. 
Oh mi jól esnék az égető napfényre egy kis üde 
szellőcske, ennyi művészetre egy kis árnyas, pázsitos 
szabad természet!

Egyszerre csak megjelenik egy kedves kis tün­
dérke. Valami falusi erdő tündérkéje. Az Olympus 
istennői nap-aranyból, csillag-gyémántból szőtték fény- 
palástjokat; a mezők szende lilioma is kért a hajnal­
tól csöpp harmatot, de elhozta magával illatát és 
csodás regekörét. S ime . . . minden szem kifáradt a 
ragyogó jelenségnek szemléletében ; a pompás meggy- 
szin-selyem, a kaczagó rózsaszín íöllegruha, a gyé­
mánt, rubin és smaragd, a főn, keblen s jobbra-balra 
felfűzött kamélia-csokrok, csinált-virágerdők elvesz­
tik bámulóikat s az egész világ hálával, szeretettel 
fordul a lenge f xlros, könnyű uszályu, ragyogó hófe­
hér ruha felé ; a hullámos alapon volt egy-két szalag 
a mennyég szolid színeivel s a fürtök közül néhány 
kis virág kandikált elő.

Az én ideálom igy öltözött.

\
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Oh, szép fehér szin, mily kedves vagy nekem !
Midőn az anya először öleli keblére gyermekét, 

hófehér gyolcsba öltözteti. A hó-fehér lélek, ez a 
kis felelet, mely csak pár perez előtt született meg 
az élet-vihar számára, oly jól illik e hófehér keretbe. 
A gyöngéd lény nemsokára járni fog s megkezdi 
útját az élet-pálya szürke porondján. Éléi az ifjúság 
zöld ligeteibe, szakit az élet piros örömeiből s meg­
látja és végre el is éri a múlás fekete világát. És 
azután ? Azután ismét elér oda, ahonnét küldetett: a 
fény hófehér világába.

Bölcsője fölött áll egy angyal ; szárnyai hófe­
hérek, fehér palást omlik lábaihoz.

*

Fehér ruhát viselnek az angyalok.
Fehér lepelt öltenek a sírok lakói. Fehérbe öltöz­

nek a regék nőalakjai. Ki ne ösmerné a szegény 
hófehérke történetét ?

Hófehér fátyolt borit fürteire, vállára a meny­
asszony. Így van az életben s a költészetben, mely 
minden színnek jellemet, eszmekört adott. Hófehérrel 
enyhíti szomorúságát a tél ridege. Mint homlokát a 
vénség is földisziti . . . ezüsttel.

Mennyivel szegényebb a többi szin.
A fekete, melynek a halál, a rémes, a zsarnok, 

az éj s a vér jutott. Petőfi mondja a zsarnokságról: 
„Szemüktől a levegő fekete . . .“

Aranynál az ő „Családi kör“-ének alkony vilá­
gában:

„Feketén bólingat az ebert'a lombja . .“
Kék az ibolya, a hűség, a szerénység. Kékes a 

kisérteti, a maga kék lángjaival s kék a hegy, kék 
a távol; mig Aranynál a „fehér hajdaniról van szó. 
Aranynál a kisértet ujja „mintha kékes lánggal égne.“ 
A görög anthológia gyönyörűen festi a „kekszeméi 
csöpp ibolyát.“

Zöld a remény, természet, ujulás és a tavasz 
szine. „Grün ist des Lebens goldner Zweig,“ mondja 
Göthe.

így szól Arany János:
„Nincsen olyan pusztainség,
Hogy magának benne 
A halandó egy tenyérnyi 
Zöld virányi ne lelne . . .“

Sápadt a félelem. Kasainál:
„ . . . mint a félelem,
Sápadt el a harag . . .“

A piros és a rózsa a maguk árnyalataikkal elő­
ször is az ünnepélyesség és vidámság színei. A nép­
dal énekli:

„Nem anyától lettél,
Rózsafán termettéi 
Piros pünkösd napján 
Hajnalban születtél . ..“

Aranynál a szerelem piros. Nála vannak a színek 
gyönyörűen vegyítve:

„Kék fátyol messze bérez fokán,
Arany\\i\']ó, mely futva szegd el 
Bíbor habot . . .“

Vagy Petőfinél:
„Zöld levelii, fehér 
Virágos akáczfa . ..“

A sárgáról — e rosszindulatú sziliről — tudjuk, 
hogy az irigység, az ősz és a vénség szine.

S mind e szilieket legyőzi a fehér, ha elgon­
doljuk, hogy ez a szine az ártatlanságnak is!

*

A szép Miliévának hófehér arcza volt, hófehér 
a keble, karjai és hófehérek a kis kacsói. Nem is 
hívták egyébnek, csak fehér Miliévának.

Oroszországban, az örök fehér honban lakott. 
Nagy Péter császárról tudjuk, mint szerette a 

népet. Álruhát öltött s szívesen járt-kelt az egyiigyű 
földmivesek között. Örömest hajtá fejét nyugalomra 
a szalmafödél oltalma alatt. Tudjuk, hogy neje is a 
föld szolgálója volt, mielőtt parancsolójává lett volna.

Történt egy Ízben, hogy a nagy czár eljutott a 
fehér Miliéva falucskájába is. Ez egyszer nem álöl­
tözetben, de czári díszben, nagy kísérettel utazott 
egy fővárosból másikba.

Miliéva koszorút nyújtott a czárnak, akinek na­
gyon megtetszett a falu hófehér szépe. Midőn a ko­
szorút átvette, oda súgott a fehér lány hófehér fü- 
lecskéjébe: „Három nap múlva visszatérek és meg­
látlak újra, szép fehér Miliéva!“

Három nap múlva jött vissza a czár; fölkereste 
a fehér Miliévát.

Kifestette az arczát Miliéva szép pirosra s fe­
hér ruháját tele aggatta pirospántlikával. Még a 
szeméből sem az a hófehér szendeség világított, 
amely három nap előtt megégette a czár szivét.

Mosolyogva nézte meg a czár s elfordulva szóla:
„Piros Miliéva, menj vissza kunyhódba, mosd 

le arczodról a piros rózsákat, fejtsd le katrinczádrói 
a pirospántlikát. Szép a leány fehér ruhában s akit 
egyszer hófehérnek szerettünk meg, nem örömest 
nézünk többé arra, ha ezt a szint... megvetette!

És fehér Miliéva nem látta soha többé az ő 
fejedelmét.

Tavasz.
A földön megjelent az első 
Mosolygó napsugár,
A száraz erdő nem dalos még,
De zöld a búza már.

És népesül a messze róna,
Derék szántó vetők 
Megkezdik a munkát serényen,
Még nem fáradtak ők.

Jó emberek dolgozzatok csak !
Bár a kezdet nehéz . . .
A dolgozókra a jó Isten 
Gyönyörrel, áldva néz . . .

Károlyi Gyula.
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A ki először főzött pálinkát.
Irta: Gróf Tolstoi Leo.

Egy földmivelő, alig hogy pirkadni kezdett, be­
fogta lovait az eke elé és kiment a mezőre. Mivei 
még aznap nem evett, egy darab kenyeret tett i 
tarisznyájába. Kiérve a mezőre, a tarisznyát eg', 
bokor alá tette s vígan hozzálátott a szántáshoz. 
Mikor belefáradt a munkába, kifogta a lovait é: 
mivel megéhezett, elővette a tarisznyát, hogy j< 
kedvvel elfogyassza a darab kenyeret. A kenyérnél 
azonban a luilt helyét találta s bárhogy is forgatt 
ide-oda a tarisznyát, a kenyérre csak nem akadt.

A dolog pedig úgy történt, hogy azalatt inig 
paraszt szántogatott az ördög kilopta a tarisznyáin 
a kenyeret és akkor elrejtőzött a bokorban, hog 
lássa és hallja, mily éktelen lármát fog csapni 
miatt a mi emberünk.

A paraszt pedig megvigasztalódott azzal, hog 
hiszen éhen nem fogok halni, a ki elemelte, biz« 
nyára éhesebb volt, mint én, váljék egészségén 
Ezzel elment a kútra, ivott a friss vízből s vigr 
folytatta a szántást.

Az ördög pedig mérgelődött, hogy a paraszt 
nem tudta bűnre csábítani. Lement a pokol! 
és panaszkodott az ördögök fejedelmének, hogy 
paraszton nem tudott kifogni.

Az ördögök fejedelme haragra gyulva a 
kiáltotta:

Hogy a paraszton nem tudtál kifogni, mag 
vagy az oka, mert ostobául kezdted a dolgot. Még 
kellene, hogy az emberek teljesen megszelídüljem 

Ez igy nem maradhat. Menj és ha három 
alatt ki nem fogsz a paraszton, jaj neked!

Az ördög újból a földön termett és azon gond 
kodott, hogy miképpen fogjon ki a paraszton.

Megvan, gondolja magában. Egy jó end 
formáját vette magára és beszegődött a paraszti 
munkásnak. Megtanította a parasztot, hogy ha s 
ráz nyár következik be, akkor a lapályos és vi 
nyős helyeket vesse be gabonával. A forró, s 
ráz nyár tönkretette a gabonavetéseket, de a 
parasztunk bőven aratott. Még a következő c 
tendőre is maradt fölöslege. A jövő évben megt; 
tóttá a parasztot, hogy a gabonát hegyes vidé 
vesse. A nyáron át folyton szakadt az eső, a ten 
tönkre ment, de a mi parasztunknak bőséges 
mése lett. Annyi rozsa és búzája lett, hogy 
sem tudta, mit kezdjen vele.

Most megtanította, hogy a rozsból pálinkát 
zött. Maga is ivott és mások is ittak belőle.

Most az ördög elment az ördögök fejedelmi 
es eldicsekedett vele, hogy most már kiérdem 
azt a darab kenyeret, melyet a paraszttól ellőj

Az ördögök fejedelme nem akart hinni 1 
Ott termett a paraszt házában és a mit ott lé 
azzal nagyon meg volt elégedve.

í ]\
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neutrum) adni a borhoz, mert igy a fölös sav borkő alak- 
jában a hordó falaira csapódik le s legkevésbbé változtat 
a bor jó izén.

Gyanús külsejű baromfiak fölismerése. Sötétkékesbe 
játszó foltok, a szárnyas bőre alatt mindig gyanús jelek. 
Azt a gyanút keltik ugyanis, hogy a szárnyas nem kés 
által múlt ki, hanem természetes halállal halt meg. Azok 
a sötétkékes foltok ugyanis, a bőr alatt összegyűlt vér­
től erednek s azt bizonyítják, hogy a szárnyas nem vér­
zett el tökéletesen. Már pedig az olyan szárnyas testéből, 
mely élve került a kés alá, minden csepp vér kicsurog. 
Ma mégis marad valami vér, az majdnem bizonyos jele 
annak, hogy a szárnyast valami betegség ölte meg s csak 
azután metszették el a nyakát. Foltos bőrű szárnyast 
tehát sohse vegyen a gazdaasszony, csak olyant, amelynek 
szép sárgásfehér a színe.

A fagy és a bor. A fagy csak egy időre veszi el a 
bor jó izét s igy a fagyott bor a rendes fejtés és pincze- 
kczelésen kívül semmi különös eljárást nem igényel. 
Csakhogy az ilyen gyenge borok nehezen tarthatók el s 
igy legjobb lenne vagy azonnal cognacfőzésre használni, 
vagy néhány fejtés után eladni, ha pedig a fagy követ­
keztében a borkősav nagy része kicsapódott volna, 
ízt pótolni és a gyenge bort finom szeszszel javítani 
íjánlom.

A bor törköly ize. A törköly-iz hanyag és tullassu 
izüretelés eredménye szokott lenni, mikor is vagy a csut­
kák fanyar izét veszi fel a bor, vagy a levegőn álló tör- 
cölyrészek avasodnak meg s okozzák a kellemetlen izt. 
fessék a hibás bort jóízű, egészséges friss borseprővel 
'kár 50 százalékig jól összekeverni és letisztulás után 
gyengén kénezett hordóba fejteni, ezután esetleg faszénen 
negszürni s ha igy sem javulna, cognacfőzésre kasz­
álni.

A borok bámulásának okai. A borok barnulása vagy 
arna törése különféle okból származhat, úgymint: 1. ha 
z uj hordó nem lett kellően kikészítve. 2. a must nem 
ikéletesen kierjesztve. 3. a must tulbuja tőkék éretlen 
irtjeiből nyeretett. 4. rendetlen és tisztátlan, hanyag 
izelés is okozhatja. Ha uj borról van szó, tessék azt 
■aprói vékony sugárban és a fertályba tartott nyírfa 
prücskén át lefejteni, hogy minél több levegővel érint- 

-zzék és a habzó bort gyengén kénezett hordóba ön- 
ni. Óbornál pasteurözés, esetleg megfelelő derítés szo- 
>tt segíteni.

Mit csináljunk az uj hordókkal, mielőtt használatba 
•nnők. Az uj hordók legelőször is jól kigőzölcndők vagy 
helyett szódás vízzel alaposan átíorrázandók. (100 1. 
tartalomra 15 1. forró vízbe egy fél kg. veendő.) Az igy 
zeit hordókat tiszta vízzel többszörösen átöblitjük, majd 
százalék kénsavas vízzel (a viz minden literéhez 1 gr. 
nsav adandó) teletöltjük s 4 —5 naponkint frissel cserél- 
< mindaddig, mig 5 napi állás után a viz teljesen iz-, 
n- és szagmentes nem lesz. Végül 4 5 1. jóizü friss 
■seprőt teszünk minden hordóba s hegyibe forró vizet 
vén kihűlésig nem pergetjük s hol egyik, hol másik 

:ekére állítjuk. Azután az átöblitctt hordókat borseprő- 
teletöltvén. 10 15 nap múlva bátran jöhet bor

éjük.

Vili., Mária-utcza 11.
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— Amerikai reklám. Ismeretes 
ív. amerikai kereskedők excentrikus reklám 
1 ! • 'Szása. íme nehány újabb eset. Egy 

1 reskedő így hirdette magát:
0 rigg s testvérek 

az ism rt füszerkereskedők 
az egész város 

nagyérdemű közönségével örömmel tudat­
ják, hogy a város összes hasonló kereske­
dői közül ők rendelkeznek a 

legnagyobb
iúszoráruraktárral. Azonkívül pedig bizto- 
’ itják a nagyérdemű közönséget, hogy ők 
nem tartoznak a kereskedő-osztály hírhedt 

csalói
közé.

K"y ékszerésznél betörtek. Másnap kő. 
veihező hirdetés jelcet meg kirakatában :

„Mindenki megrohanja ckszerkésiictün- 
két! Kérjük azonban a t. c. vevőiiiket, 
hogy az ajtón jöjjenek be és lehetőleg az 
üzleti órák alatt.“

x Krlegcer Tokajt Kína vasbora
Erősítő, üdítő, gyengéknek, vérképző, 
ótvágyjavitó, ide csillapító. Ize pompás- 
Jeles sajátságaiéit nz Egészségügy Ta, 
nács javaslatára miniszlerileg engedélyez­
ve. Főraktár : Budapest, Kalvin-tór, Ko- 
rona-gyógy ár. Ara 6 korona, kisebb 3 
korona 2(1 iib Vételnél mindig Kriegner- 
félét tessék követelni.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét 
Hcrczcg és llurvát Budapest, Kerepesi­
ül 52. szám alatt, az „Adria“ szállóval 
szemben létező rój divat árubúzára.

x ttegi képek javítását, nemesi cti- 
merek, dekoracz. -k, arczképck is r.in­
dem, .nű festményeket készít, Linhart 
Vilmos Budapest, Ilunjady utcza 27. 
Telefon *>8—83.

tói uzsoiasok,
A leggonoszabb uzsorát űzte Pa welk a 

József bécsi pénzügynök azokkal, akik 
reá szorul alt. Tegnap egy olyan áldoza­
tával álló t szemben a büntető törvény­
szék előtt, a la iek 600 koronát adott 
áruéttókben s most 20.000 koronát kö­
vetel <őie.

Pelz-öderer Ferenc gyógyszerész fia 
az áldozat. 1892 ben , , Bodenstein 
nevű ügynök közvetítésével 600 koronás 
kölcsönt kért Pawe'kától, aki valahonnan 
bútorokat szerzett s pénz helyalt ezeke 
adta P 'zlederevnek. Bodcnsteiti aztá 
eladta a bútorokat, melyek summa 
summárum valami ezer koronát ériek. 
Pelzlederer azonban ez összegből csa 
ötszáz koronát ártott ir og ír., gátiak, 
többi: B- Jenstein közvetítési dij fejében 
elszámolta. Egy alkalommal Pel^ledeicr 
berúgott s Pawelka egy olyan írást Íra­
tott vele aiá, amely szerint elismer1, 
hogy a szállított bútorokért 20.000 ko­
ronával tartozik ti „ki.

Hat év múlt el c kis üzlet óta. Polz- 
ledercr atyja meghalt, s fiára hagyta 
GC900 koron: a rugó vagyonának lta- 
szonélvczctét. Pawelka most érvénye i- 
leni próbálja követelését s lefoglalta 20 
esztendőre Pelzlederer kam; I nit.

Ekkor aztán brjba került az uzsorás> 
Polzlederer ügyvéd utján zsarolás ciurón 
feljelentést tett ellene. Tegnap volt az 
ügy tárgyalása a bécsi országos törvény, 
szék elé vádolva Pawelka uzsorával 
és Bodenstein mint tettestárs. A tör 
vényszék P welkát nrjy é i, Bodenstcint 
egy évi fo^házre ítélte.

Ä nemzel Ornspi.
Ideált’ Art küzdünk, célokért, melye­

ket sohasem fogunk elérni teljesen, esz­
mékért, melyeket a való életben megtes­
tesülve még soha, de sohasem láttunk. 
Tudjuk, hogy el nem érhetjük, érezzük, 
hogy sokkal napvohb erő cs gyönge 
volna a elérésükhöz, de azért csak 
küzdük kíizdünk . . . Mert szépek ők! 
Még az utánuk való t-irekvés is gyönyör. 
Nemcsak gyönyör. Életcél is!

Szabadság, egyenlőség, testvériség, ti 
hatalmas jel- vak, mennyi vér, könny 
folyt már, mennyi sóhaj hangzott már 
érte'ek I De minuez nem ér fel a tu’vi­
lági gyönyörrel, melyei a ti hirdetőitek 
és köviü".i.éreutek mindig és éreznek 
most le,

Világraszóló eszmék hirdetőjének lenni, 
a lelkesedő.; lángját, mely bennünk 
lobog, ezek lelkében felgyújtani, meg1 
éreztetni ezrekkel a gyönyört — az 
Eszme gyönyörét — a mely még gvö- 
nyernek is súlyos, a mely bűvös halak 
mával megremegteti a lelket — isteni 
hivatás.

A szabadság szent ünnepén éhitatos 
kegyelettel, imádatszerü rajongással ear 
lékezünk róluk: az Eszme apostolairól 
és harcosairól.

És addig, inig hévvel, tűzzel, lelkese­
déssel ünnepeljük a szabadság ünnepét, 
mig széles e hazában csak egy hivatott 
hirdetője lesz is a szabadság, egyenlő­
ség és testvériség eszméinek, senki se 
féltsen, édes hazám I

A szabadság eszméjének diadalát ün­
nepeljük március idusán. Felidézzük 
emlékezetünkben azokat, a kiknek a 
diadalt köszönhetjük: az Eszme harco­
sainak szent emlékét.

És leírhatatlan a boldogságunk, leír­
hatatlan a szent nap öröme!

Ezen a napon szünetel a társadalmi, 
a politikai ellentétek emésztő harca, az 
édes haza szent szerelmének érzése do­
bogtatja minden jő magyar szivét és az 
érzelmek fenségének, mennyei tisztasá­
gának hatása alatt együtt érzünk, együtt 
ünnepelünk.

*

Üdvözlünk szent nap I Táruljatok fel, 
édes hazánk múltjának szomorúan szép 
emléke!

Ünnepeljetek honfitársak!
!■ > ha az a négy húr fájdalmas-éde­

sen visszhangozza majd a szabadság 
dalait, engedjetek szabadfolyást könyei- 
teknek, a/, öröm, a lelkesedés, a haza­
szeretet kőnyomok . . .

Äz ó Hildái iizsöiásoö
— Saját tudósítóm,tó!. —

— Tizenhárom eleven gyermeknek ad­
tam életet! Úgy éljek ón, hogy igazat 
szólok!

így érvel nu a büntető törvényszék 
előtt egy ó-budai öreg zsidóasszonv, de 
Ptiscariu bitó, a tárgyalás elnöke két" 
kedve csóválja a fejéi.

Ravasz és okos ez az öreg zsidó- 
asszony — hírhedt uzsorása Óbudának.

térje is pón■'kamatoztató ember volt.s 
mikor üt év előtt meghalt, felesége 
folyt - ifa az üzielet, úgy látszik, elég jó 

t t-el.
Csalással és uzsorával vádolva áll ma 

■; büntető bíróság előtt özv. Gartner 
Róza, vc'e együtt csalás miatt került a 
vádlottak padjára Földcssv ..-.dia.

Földessy Júliának sikerüli behizeiegni 
magát Gartner Rózánál, aki több 
száz forintra ingó kölcsönt adott nelv. 
Fizetni aztán nem tudott a Julia, a 
váltókat folyton prolongálta s Garinerné 
ki látván, hogy pénz nincs, legalább 
jó zsiránssokért epédéit. Jó zsiránst 
akart minden áron s kijelentette Föl­
dessy Julia előtt, hogy ha jó zsiránst 
nem szerez pereli a 800 koronás 
váltót.

Földessy Julia kérelmére aztán Zöld 
Károly fővárosi tanító megígérte özv. 
Garinernénak, hogy a váltót zsirálni 
fogja, ha Gat Ütemé viszont neki is ad 
pénzt kölcsön.

Garinerné ezt meg is Ígérte és Zöld 
Károly aláírta a váltót. A furfangos as­
szony aztan nem adott pénzt Zöldnek, 
ellenben üt perelte be, midőn a 800 
koronás váltó lejárt.

Zöld Károly erre csalás miatt jelen­
tette lel Földessy Júliát és Garti aét, 
aki a mai tárgyaláson kénytelen-kellet­
len visszaadta a váltót Zöld Károknak, 
mire ez u panaszt visszavonta.

Ugyancsak váltókkal dolgozott özv. 
Garinerné Vmlnuy Dezsővel, a kitől min­
den prolongáció alkalmával horribilis 
kamatokat szedett. Uzsoravótsége miatt 
jelentették lel.

~~ sT“orT
Lafcííaritg«*.

Taínelti! mérkőzés c, Lehel-utcai
pályán. Vasárnap délelőtt fél 111 óla­
kor mérkőznek a cóvít: ősi Tűntek!uh és

az Újpesti Torna-egylet II. csapatai. 
Ugyancsak e két egylet csapatai d. u. 
2 órakor küzdenek a Il-od osztályú 
bajnokságért. Délután 4 órakor szintén 
a másodosztályú bajnokságért küzdenek 
a Budapesti Sportklub és a III. kerület 
Torna- és Vivóegylet első csapatai. A 
mérkőzés igen érdekesnek Ígérkezik, 
miután mindegyik versenyző fél kitűnői 
kondícióban áll ki a küzdőtérre.

Nemzetközi mérkőzés. A műegye­
temi football klub e hé 25-én mérkőzik 
a Grazer Atletik Sport Klub kiváló csa­
patával. Ugyancsak e hóban száll szembe 
a klub a Leopold-klub nevű belga csa­
pattal. A műegyetemiek erősen készülnek 
a mérkőzésre s valószínűleg tehetségé­
hez méltóan fog kikerülni a versenyből.

KÖZGAZDASÁG.
A hengermalom közgyűlése. Amint

a közgyűlés elé terjesztett igazgatósági 
jelentésből látszik, a Pesti Hengerma­
lomnak, e régi szolid vállalatnak, a múlt 
évben különösen nehéz helyzete volt a 
rendkívül g kedveződen üzletviszonyok 
miatt és annak áldozatok következtében, 
amelyeket a lisztkivitel fenntartása végett 
a jövő érdekében hozott. Mindazok miatt 
az első félév üzlete ve - itességgel járt, 
és ezt növelte azután még, hogy a Pes.i 
Hengcimalom megszokott kitűnő minő­
ségű gyártmányait nagyszámú vevőinbk 
mind . egyenletesen akarván szállítani, 
állandóan megfelelő búza és lisztkész- 
leieket volt kénytelen tartani, a mi az 
átmeneti időszakban az uj aratásra a 
váratlanul hekövetkezett túlhajtott árha- 
nyatlú« folvtán (elemes kárt okozott. A 
szokásos 1 'írások után a mérleg 100.570 
kor. 20 fill- veszteséget mutat.

A jelentés kegyelettel emlékezik meg az 
évközben elhunyt Aubly Frigyes ignz- 
g,.tusáéi tagi -1. A közgyűlés a jelen­
tést jóváhagyólag tudomásul veven, a 
telmentvónyt megadta. Nem kételkedünk, 
hogy a Pesti Hengermalom, legelőke­
lőbb ipámul; 1 tinink egyike, csak némi- 
leg rendes viszonyok közt is gyártmá­
nyainak kitűnő hírnevén és biztos fo­
gyasztóinak széles körén alapuló rendes 
|ú üzletével a szenvedett veszteséget m;- 
liamar pótolni és részvényeseinek ki elé­
gítő eredményt felmutatni képes lesz.

Az osztrák jelzálogban közgyűlése az 
igazgatótanács javaslatainak megfchlőleg 
elhatározta, hogy 7 és fél százalékos 
osztalékot, vagyis rcszvényenkint 9 kc- 
ronát fizetnek.

TŐZSDE,

Budapesti gabonatőzsde.
Buzi; 19'"u á'-lilára 7*48—7.4?. Bets áprilisi** 

6-73—0.72. Zu:» itpiiüsra G. Ll—(».04. Tengeri 
májuvra ti.u9~G.lv. Rupee 1903 augusztusra 11.0° 
-12.00.

Budapesti értéktőzsde.
KlőtAzStMn köhMMt : Otztrik hltelrószv. 000.50 

Magyar hllfilrtszv. 746.75. .»VI zálog hank 524.— 
líimamuianyi 479 50 (>»zti .-m. allairiv. 693.—. Ma­
gyar hilelréMzvcny 742.00 Magyar 4 százalékos at-u.y- 
jar. 121.00. K1 rónáját-. 99.52. Leszámitolvbank 4GU.50 
<l.'z.ii. magyar allamvasut rész von y 691.75, Dőli vasút 
52 . Nemet bírod, márka 117.2*2. Villanó» vasút
Ml.. 4» Budapesti közúti vasul G 19.50—,

Hé ont értéktőzsde.
E.ÓO.V, március 14 U. -.utth; ,uieirés*véoy CS9.5u 

V.tvy.tr lii'f'lbi; ” OMZtrák-in^yui áliamvavuti
re •/ / 'íy ( VI —. ' r/i-zázalékoti magyar aranyjérá­
ciók 121.25. KyogOiu.

Csendes irányzat és változatlan árak 
mellett 18.000 mm. búza került for­
galomba.

Legmagasabb ár 8*45.
Legalacsonyabb ár 8-50.

— Közvágóhíd! aertásvásár. <Hi
vatalos jelentés déli 12 órakor.) Teg­
napról maradt 49 darab. Ma érkezet­
ik darab. — Déli 12 óráig elad­
tak 110) darabot. Mai árak: Öreg sertés, 
elsőrendű 106- 110 korona, másodrendű 
100—100 kor, selejtezett áru 90 kor 
Fiatal sertés, nehéz 108 — 112 korona, 
középsúlyú DiG—110 kor., könnyű 100 
— 100 kor., hus-ertés, süldő 101 korona, 
100 kilogrammonkint élősúlyban, minden 
levonás nélkül. — A vásár ólónk volt.

REG £99 Y. H

m

te aranytermé szőlő.
Történeti regény.

Irta: Magyar Gyula.
— Hallja csak kigyelmed,de gonoszát 

álmodtam.
— Ugyan mit, galambom?
— Hát lelkem jó uram . . . Hat jó fér 

jem uram ... Az éjjel álmomban úgy 
láttam ... az utolsó szálig kiszáradt a 
szőlőnk.

— Ott künt a hegyeken, aztán lent a 
völgyben valami forgószél vagy zivatar 
támadt. 'Az ablakból nézték, hogyan 
zöldül, kékül vad, nagy haragjában a 
a Balaton vize s a lebegek majdnem 
sötétlő árnyában, mint röpködnek szerte 
az agyőm iasztott fehérszámyu hojszák. 
Mint hogy ha az égből száműzött angya­
lok röpködnének a vizek örvényén. Só­
hajtott as erdő, amint az ég dörrent. 
Az ágak recsegtek és a vihar szele rm 
rázta a szőlőt. Amint cgy-egy v, - sző 
meg- és visszaliajlott, valami különös 
csengés, hon gás támadt. Az aranybo­
gyónak, az aranylevélnek, aranyfolyon­
dárnak csillingelő hangja . . .

Egy-egy villám fénye átfutott az égen. 
a Balaton fölött mérföldek hosszában. 
Bozsóky Katalin reszketve simult az 
urához.

Aa asszony Ingatag-.
Pöcséíes levelet hozott Győr városá­

ból a mégyéhez a kurír. A volt a levéi- 
ben megírva, hogy dacára a kötött (egy 
verszünetne:.', a nemesi rendek ás vár­
megyék szakadatlan unszolására a prá­
gai toronyban csillagokat vizsgáló Ru­
dolf magyar király és német • ár 
iit.-!ga is megsvkoíta immár a törökök 
rablóportyázásai:, gyilkosságait, nős iLiu- 
sait es Zrínyi György, Nádasdy Ferenc 
és Batthányi fővezér uraiméit generáli • 
sága alatt sereget küld a szigeti hasa 
ellen, aki nyolcezer válogatott török 
harcossal, a pécsi és mohácsi bég :k 
seregével háborúra készen ott táboroz 
a szigeti vár alatt a kaimánésehi u m.

„A nemes, nemzetes vármegye vitézlö 
urat — igy szólott a tevői — jgyeko- 
zeneh pediglen vezérükkel együtt a k.* 
i áy és nz ország seregébe maiéi előbb 
hozzácsatiakozni.“

A fölhívás visszhangra talált az egész 
vármegyében. Kun Gáspár, az uj vicc 
ispán ekkor már telje-en szervezte a 
lölkelő nemesi sei egeket. Azok reggeliül 
napestig ott exccirozdimk az Aranyos­
völgyben, ugv, hogy gyönyörűség vsla 
tarka tuliázaiukat s csillogó fegyverze’ü- 
ket a vártukéról az asszonynépnek látni. 
Úgy vala eldöntve, hogy a sereg egyik 
része, a nagyobbik, csatlakozik Zrínyi 
György hadához s ennek vezetője lesz 
Kun Gáspár vicispán, mig a kisebbik 
rész idehaza marad a vár és nz otthon 
maradt asszony s gyernieknep megvédei- 
mezésére. Ezt a eset látott a várral s 
bentiévőkkel együtt bzánthó Annrás vi­
téz táblabirró útra, mint kikiáltóit ka­
pitányra bízták.

Egy hajnalban aztán megrecscsentok a 
kürtök s harsogásuk fölverte az álmodó 
nőket, a Cser-erdő gályáin pihenő mada 
rat. Gáspár is búcsúzott a feleségeiül 
Odaölelte azt a csábos asszonyt széles 
nagy mellére s fényes homlokára, piros 
ajak ára, nagy szempilláira rányomott 
egy csókot. Az asszony visszaadta slas- 
satt busán szólott:

— Drága férjem uram, vigyázzon 
magára.

— Kegyed is vigyázzon édes élet­
párom.

— Én ? Mire vigvázzek ? Hiszen nia- 
iad védőnk. ?

— Kegyelmed is tudja, hogy nemcsak 
a pogány az én ellenségem.

— Ugyancsak ? — durcázott Katalin 
— tán csak nein fél tőle ?

— Már minthogy ón félnék? Ember­
től nem félek. De tudja, különös álmom 
volt az éjjel. Az a kígyó, amit a kincses- 
ház előtt egyszer eltapostam, reám má­
szott ismét, azután nagyon megmart, 
éppen a szivemnél.

— Hiszen eltaposta ?
I (Folyt.jköv.)
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! Üzlet
elegáns luha legújabb divat 
angol dupla gallé* 
remek aelyem bloiu

Gyászruhák 4 éra alatt készíttetnek: 
Budapest, Kerepesi-ut 40.

,Női ruha- éa felöltő áruház a „Párisi nő“-höz*

márczius r

Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek. -

HERCZEG és MORMOTSt
Budapest, Kerepesi-ut 52. sz.

SZÍNHÁZ.
— A színházak mai mtteora:

Magyar királyi Operaház: A walkür. 
— Nemzeti Színhez : Monna Vanna. — 
Vígszínház : Kovácsáé. — Népszínház ; 
Bob herceg. — Magyar Színház : Gott- 
erhalte.

SCHOTTOLAERNŐ
a gummigyártás meghonosítója

Budapest, Fonoiére-palota
Legjobb minőségit sároxipök 6» 

eaöercyök.
^ Arjrgyiék lágyén. ^

-. -i -v -i o.

FOLIES CAPRICE
VI., Savayntca 18. 

Igazgatóság: LEITNER és KELETI
11 órakor Ma Újdonság

Iregsna Panna.
Paródia, CaprloetőL

Ezt megelőzi 9 órakor:

fi rezéri&aRgfató.
Behozat. Irta : Caprice 

10 órakor:

Platói szerelem.
Eredeti bohózat. Irta: Plátó.

A remek télikertben reggeli G éráig Munoz y 
Lajos hírneves zenekara játszik.

Haaezler Gyula kávéházit
VI., Vöröse;™.y-utezn S2. (S-caJy-u sarok.

Ma és minden este
s a n**» o

(kitűnő ezó’.ieta)
hírneves kecskeméti zenekara
hangversenyez.

Hideg buffet. 
Családok összejövetele. 

Tgéss éjjel nyitva.

JOEB-kávéház
Podmaniczky-utcza 37, Cseugery-u. sarok'

Mia ón minden este, 
valamint vasár- és ünnepnap d. u. 

t közkedvelt

BALÁZS PISTI hangversenyez.

Kiselejtezünk
tetemesen leszállított áron

e lefflDomibb és zuiséulu kl.lul

Rrtr e. Rezső és Tea

Porcellán lest gyár
raktára :

Teréz-I&öraat SSI
II Vigyázat SäfOlC^Bzkl!!

I-éfOeomabb minö.ögl porcelUn, iindkirCl 
«löp feetéatt diái ersji^nyti, leeenie.bb tCKlae-

Ws • «emöljre» lejjé« lctéiUtek.

ítkeső finom 
Étkeaő modern 
Étkeid recocó 
Étkező renAiseee
Kávés modern 
Kávés eleg rococo 
Tea finom szép festés 
Tea rococo dusaiany 
Mocca szerv, tálcával 
Üvegkészl. fin. vésbtt

írt 5.60 
frt 6.75 
frt 8.78 
frt B 73
frt 3 25 

4.25
3.50
4.50 
4.25 
b.50

fi
II
II

NYILTTÉR.
(As e torstlMl küzVStli kért nem váltál félelöisir* 

a szerke.ul6eé|.)

A Wiener Bank-Verein
magyarországi fióktelepe
Budapest, V. Nádor-utca 4.
===== saját házában. ■——

Központ: Bécsi.
Részvénytőke: 60.000.09®.— kar.) 
Tartalékalap: 22,569.630.70 kér.

Fióktelepét : Budapest, PrAre, Orios, Irán» 
és Aussig: ti’jEJ.

Melüklélspok : Prossnltr, Wr. Hsustadt és ftt. 
„ P biten.
'Li • púm.tárak és ráltótüiepek Bécs 13 kertt- 

1 etében.
A x iner Dnnk-Verein niogyarorsvárt fióktelepe a 

folyó banktizlet óoezes ágaiva! foglalkozik, noveze- 
tesen :

betétek gyllinőlcsfiztelésérel check- és folyószór.- 
! Iában, valamint takarékköiivveo-kék ellen;
I váltók lesziimitolóeával, hitelek engeilólysróséve),
, elöl* gok nyújtásával órltkpai.irok ollen ;
I tözsiei ügyletek eszkrv->úvei hol- ús kiilMlli 
j piaczokon, értékpapírok, i ^eu pénrnomek * • kül- 
j tőidre szóló utalványok vé'e ével ós eladá-hvai ; 

bel- és külföldre szóló Itiloliev l«k kiullitisávnl

jElőkeritss.
Május végén is leljea «Ikerrel ül- j 
tethető örökös kulcscsal zárh.itó 

gledischia süvónycsemele. Ezra 6 
forint, két éves erős, elegendő száz 

méter kerítéshez. 
Árjegyzék, kezelési ut&Kltä» 

Ingyen.
Nagy Gábor

Nagy-Káta, u. p. Szókelyhld.

n*1^“ PÍOIIZSftija Ön —TMi II rrirrii r W 1
S toitMIcn btrtc-5 La ai.u, legei«.!liasbl» arca- 

• KelyoRi ? «‘faá rtio-it t tiobos 
td kr . íre'.ooa svaj- I úri lü kr 

CiffTad'll k*phiit© es rmc-x < eteti-ne J Tn’orl: «
v 7 r: i* ici.\ & $ t ?♦ -• " á * f"
„leícttflirvrabez*4 4áa.;a.,„ uazHs .

V-tkez^ 12 személyre 15 frt, 20, 25 és! 
15 írt. Majolika ftiggfllámpfck potom!

olcaó 5 frt 50. J
VirlÁlrl me»rends!ésnél kérjek a vseuk E 
W AUOAi állomás negnavésését. 1

szelvények és scrsolt érlók papiról; be. állaiuval; 
bi;l- és külföldre szóló v -Hók hfazedésével; 
értékpapírok örzű< , -• k^i-tl->< •,-1 ;
kisoiT".:;ts akt cső értúkpapirvk biztosításává! &• 

felyamvsastuség ellta.

6nI
öáutn’ r:;di.

Iá: LLElj N i U M-kávéltázban
(Andrássy-ut és Eőtvös-utca sarkán.)

ma és mindennap
-.1 : a szép szőke ~

zalamegyei kitílnö czigányprimás

HORVÁTH TÓNI
jeles zenekarával hangversenyez.

Kitűnő tisztelettel

Ajándék
agámba megy ez ixz olcsóság, a milyen olcsón

„Merkur“ kerékpárt, j
iterókyár-alkatrószekekt éa gummlt o.t(

„MERKUR“ kerskpárgjáíbafij4
Buflapett, VL Cölvöc-utrza 37. 

iLgy elcgúr . r-e. •-rn könnyüjáuVu ,,'deikur“ 
xerékpir lei c* r;»ly errtáí-nl. A" tylén Ivjnpúval $ 

’S0-16U-2O0 kor.
‘ gész kcszK . ,Meikur“-gumuii (2 köppeny, '
1 löralö) 83— 8tí kor. kizárólag nálam kapható. I 
"*gy köppeny 7.50—8.60, 1 lég tömlő 4-ű kvionu. K 

Csak rövid ideig, míg a készlet tart, 
..r.xcelsior“ iéggömb.k cs« kély széprőg-hibával j 
olismoit legjobb lég’f.mlő a kontinensen tiara 
bonkint. 3.8U kor., ezelőtt 7. kor., egy pár ki- 
ttinö pedeal 5-0 kor. 1.& pár kitUnó nyereg j 
5-0 kor. Mtndcnnemtt fc! nőm sorolt alkati-uL. ek 1 

rak• áron vannak és olcsón kaphatok. I 
Javítások olcsón '-s . z ik.sz>iócn készíttetnek. | 
Zománczozce és nickelezés, óla. olasvz. ~ leg- 

gyotsabban eszközöltetnek.
Használt kerékpárok raktáron vannak ó«i I 

bocceróltetntk,
Vidéki megrendelések aznap tesznek dint zve i

Árjegyzék Ingyen és bórmentve. ,

Poüacsek József
„Merkur“ karékgár-g'yár és javitómUboly < 
kerékpáralkatré«ek és Pnomaalik-raktér j

iférgíféíi^itás
(Hcmo$iat(a.)

Ezen uj, aredeti gyógymód rendkívüli 
sikerrel lezz aikama.va köí-ziíny,
asitma, szív-, vese-, gyomor-, bél- és 
hó!yagbántalm:ik'.iil, selyos i(3e()-, vV-r 
és bő.-bajo nil. Hiz os védc'em széllitidés 
ós elmezavar ellen. 12 óv ót.i ki b " pró 
hóval és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással .-zámol be.

K trvógvmód megalfcj itó ' ak ós egvedü i 
képviselőjének

Or VeyA#» j egyel ml orv 1 om k (He 
IVwíUi#» U- mnpata) tendoll intézeté vuu

Budapest,
V., T'ácl-körut 18. szám alatt.

Rendel naponta 9—12-ig és 8—9 ig Díja­
zott levélve válaszol.

Betegeket intézetén kivitt is kezel,— Nehéz 
beteg knek legbiztosabb gyógymódja.

ÉLŐ KERÍTÉS

•s^kvÁny mlnöaößben éa 
♦vrópai noiuvp, r.'.-keres ti 3Íu n veraeóí- 
mélyen lesrái át. tt a kon. Oiíványok 

ceio GO—100 frt.
Min den ik n !e. 1 * \ »M »'■ ■ •• I óh r=rm . -faj</v • 
búi, fajilHzU'.i:, ' -Íj«.j .1 úr«,)!. !j .. m/u ti t- i 
á megróndvléeuén inog m-m fcíelne, u: v eu 
vdü* ét* vísizh1 f.Lt4 UvI.HV'. , L niii-t I. 
megivndelő ál,41« ki tolt > >zc, ’t 1 y : á 
kill azon nil vi'd/difiz.-lem. Így iniu; o ki cl- 
ertlkevgle.Ot ar ón köllf^ironu1'.Vzíthozei/állit». 

tekintheti meg

Gieditnchia eoometék én írnrvak.
óriási tÜvleU, J.en yoiem fo b ’ , *0 ón : 
véuy. Ez I« t\ ■ r n.olyl . « ri ki- k " i
tón nex eihv.. n'r <\ 1 .tt, rv-dkivül <ly
kiftd.Aüüill, f I V" • • •. « - 1 !•. , un
féle áliut. r r . : • . , u: m t
At, upy hogy 1 ' .1-.: 14 -, . n . „

-
kai ©21 áto*x at: t« r: 1. r. v - a uí.«k1 . . 
»•Ilél eltelfónvnyr v ' , , , .'
bérű . ntw kÜMl • /, i ... 1 .t0MkÓ'
■•Mkttl. Az I! : . u! v .ly : .
li
mely nin. s -n r. hkz v , y . : „ L I . ra:
tartului&t ii. ,zo.!! j .
f-tlun. pll67.1/. ti , • \
égy*ríni. Hr.v vi> g :n»k Is ó .«» ói>cn fill. 
Uik ven:, ha 'j ' in ectii ruak, nt t
•1

mnvtvhk.nvk 1 agy H7olgá«utot toeznck. , 
órtft 1 jövedf lrnc‘ s

5
•n All í 
li.- -tr.r- $ 
melyek ►

B11 ifi Kéiévee,itero

koronáéit készít di 
vatoa öltönyt vagy | 
tp.vaazi kabátot re 
mek «znbáoban-^,-%.

töved volláiAir „r., 
dnv majd n 11 in.. 

Ja ái,l>.ü:t az i'h'i I,, ic 
rendkívül olieij.-dL,, ii£SSSSäii::-£U 

j CUa: «Ein kl
Mety-K.'S'y*. » p. 8Kék«?lyh!d.

c l is rn. ei,
féiflíBa ó

Buit. ge st,Sz3vetsó[|-ulcz.i !2 j

Hirdetései! Évi lakóknak rócz
felvétetnek ÍCtfíZPÍésre.

a kiadóhiva- Legújabb tál aim ány 
talfcau. Kuganyos lejpáaiiáa

lyuűlt éütoo'ibeii iletsiiteaté tiHüá£.

Magyarországi igazgatóság :

Budapest, V!., ándrássy-ul 8.
Vagyon az 1900. év végen 1,522.990.1117 -t."i 
kor. Bevétel az 1900. évben 290.0Ü5.054.90 
kar. Uj üzlet az 1900. évben 1,0.2.101.2!£ 
kor Bi/.tositiisi átlag az 1900. év végó:i
5,r.84.n-r5.23ö kor. Ajáivlaloket az ólat- 
Uiv.toHttáu minden módozatára a togp 

.... ... _. olcsóbb dijait 6« legelőnyösebb főt-
(lijßDu) BttSChlíílU nipt)! I tótotok mellett clfug-ad a magyar 

hAvér. I országi igazgatóság. Alka.naas
ügynökök úgy a vidéken, mint a 

fővárosban 1 on atetna.v.

IteöLsi-. ; figymatrQCZ

1 forint 2© kr. jj, va^y |»cy^e
eg'.y öltöny ruha? -

vegryi utón való tisatitáea, vcralása ósvaló tisatitáea, 
javítása, r.v.~

Csokis a budapesti elismert lc-gjubli liirii javító ús
tisztító intézetben

SPITZ és 6EBTS6I
‘<3. Vörö^maríy-utoza 73.

Merték szerinti meztenJoléijk a legoleiúbb és 
legfinomabb angol szövetből 2d- óra alut ké­

szülnek.

;«jr- Magyarszabndalom 
ä Muciit találmány,

i rí'1 Ji f**’ nijtem * I*, - iát-—
>' 1 1 í ,t
ÍL io>tv.:rnäu rcrj.i

nintraczoksh, u • i» i n
K' 11' 1 luus mint a ivpvdó én m is 
r„j wuby <-9 I: ll'-iuc. vbb fnkvw ü, 

mim bármifólé gyárim íny.
Az erodí.i? t'mir.fG-n*#3si

Ä , mesítk*Míí;..ta.
Levelozolapi Im gliivaera rJtfttta

jövök.

víg p a i,
kórpitoi iu i’iizilö

pl _ er via i. i.u «e.
g- Buelíiyest VI , hdzea-

iitflz-s 77.I '

*/

H11I1II iininnnMimiiiiMMzvMgawo $• ?«ee*aiJI . m

\
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mfircz. ')%, MAGYARSÁG.

I« Erzsébetfalván a Franki Ernő-féle csődtömeged megvettem,
' *r~~ " I'm ..r.TT.-s—-BT ■Czikkeket -i kővetkező árban adhatom : -

s abban a helyzetben vagyok, hogy az alant felsorolt
seassFOBSs

15 drb gallér . . .
1 sima ing jó minisé? • 
1 redős ing jó minőség . 
1 kiválóan jó sima ing

„ , redős ülj •
1 színes mellű ing . •
1 egész színes ing • •
1 pár kézelő . • •
1 köpper alsó nadrág , 
1 franczia szabású gombos 
1 pár fegyházi hanzunya 
1 „ fülselyem ,,
1 „ felgyar.ju „

forint
. . . 1.20
. i . 1.05
. • • 1.25

• • • 1.45
• • • 1.2j
. . . 1.82
17 ki. színes 20
. . . 41
. . . 57—60
. . . 13-10
• • . 24

hői divat csikkek.
I Elegant plké vagy finnel pongyola 

most eiak.................................3.20
1 pái feeyhíz kötőit litriinys . . 10
1 ,, fe.ielyeiu.................................... 84—50

llóreiöi ríöi vászon ing » • .
II .»> , M «y • • • t>3

Humborgi vászon ing ... 83—93
Hatiszt siffon ing lemok diarszel most 

míg a kewlei tart . 1.25-139-149
txtiinok diazoí: 'iUon, szoknya 1.25—1.45—1.65

,, ,, gU*t szoknya . . 135

1 flanell ingblúz ....
Kildeko*# csíkos divatos harisnya 
IJerli sál 03 kv. selyemmel beezóve 

1 vég vasgyolcs ....
1 vog Lilin ingvászon . . ,
1 vég ítUinborgi 30 rőfös • •
1 .. .. 50 .

75 1 blúzra való divatos bársony selyem beszö* 
vessel, mosható .... 2.45

0 drb vászon zsebkendő atlasz széllel
most csak..............................................68

1 oziucs szélű szegett vészen zsebkendő 12 
6 drb linóm batiszt zeebkendő . * * 85

, ..  - 1 fehér vagy színe» szélű abrosz . . 57
var&snvikiHt lopedó vászon most csak 6.55 1 kávés téritek 6 szalvétával . . , 1.23
kariavász csak . 3.50 1 azsur szélű lenda inasat abioss 6 ez alvó-

1 ,, czerna kanavasz .... 3.95 ! távol fehér vagy «zinw . . 2..65
1 „ tiszta Cíárna • «• 4.85 Vidéki mafroimtúéGek utánvéttel gyor-
1 as*ta)f-AtJ « ma.itból . . . 33 | se», raját Ritügy letem alatt „rténrek,
1 v«ion . . . . 15 : ■ . *»1<it io a meg ue-u feieiii aiuk kicscrél-
1 ti*«'»'” 4^4-rtie«* ntllvl 88 ! tetneK.

»3
S.ft-.

4,1«
4.16
8.95

Nfttgy válassiók férfi én női nyaktiandokbon. Férűiiyakkenáők csokorba kötve, vagy magánkötök tiszta selyem 29—33 kr.

Bgá.lmá.11 AclolJf P

----   —r— ----Kerspesi-ut 57. szám (Luthep-bazár). ■■ ■■ —^—— Ff

mmemmtm amsasetes:ísaS

e$9T -TSW
újjá átalakított

Balaton tisuii-szálloda
(volt Szansziuzi)

EScijEiiai-iiScza 6.
újonnan berendezett villam-világitással 
és mennyezeles rézágyakkal. 11. emele- 
en 60 krajezáros szobák, ingyen fürdő* 

szoba h 1 i/.nálattal.

Kettős elektromágneses kereszt
e».w-«5ca. gyógyít és felildit kezesség mellett

40 sy
frltil

ipóicvárosi niziiíioda
' >t&tér-atcia 6.

'/rAn I frltrd feljebb. Hónnpos szó' ik tS
<*lj. Lb. Lttor illőd a bnn. Telefon 4409.

BLOCH S.
old tan. és gyakorló könyvelő, Andrássy-ul 
fi8 ;,iké{ie;. felnő'.leket a magas rn. k 
'oiniszterium engedélye alapján az < gy- 

. rá és kettős könyvvitelben, Keresd:, 
lever . s, üzéji vs helyesírásba*:, valamint 
a n-iig.ar és német nyelvben. 1161cy<' le 1 
külön oklaiár. \ idékn.1" levélbeli g y.. 

tithaLják cl a könyvitolt.

E készülék gyógyít és segit 
fej*, fül- és fogfájásnál; a 

■ nigrén, neuralgia, vértolulás, 
I sápkér, szédülés, fiilzugás, na- 
j gyothallás, szívverés, szivgür- 

csök, asztmatikus rohamok, 
gyomorgörcsök s egyéb gör­
csök, étvágytalanság, hideg 
'.ezek és lábak, egúz, kosz- 
vény. ischins bajaiban ; influ­
enzában s a vele járó hátü-

B. »■ ét®«,, sif.m, jáioknál; különösen idegbán* 
tidmaknál s a velők járd­
áim atlanság hajaiban ; a ren 
delien vérkeringés bajaiban a 
még sok más oly bajban, s 
melynek a normális orvosi 
kezeié* zzerint villamos áram 
a gyógyító szere. E készülék­
nek tagadhatatlan elönás az, 
hogy nemcsak időről-időre, de 
állandóan jótékony villamos

Bulomk
Uj, valamint csak kevéssé használtak 
képek, varrógépek, perzsaszőnyegek, 1 
fehér gyermek pólyaszekrény, óiák, lám­
pák stb. csodálatosan olcsuii vásáróíha- 

j tók Budapesten, VI,, Gvár-utcza 2, a 
Vakok intézetévé szemben.

ürömöt áradoz.lat siet a t- síben s inig ejyfe'ől szinte bámulatos sikerrel gyógyít, 
másfelől a leg hatás ob abb óvószer az emberi szervezetet megrohanó betegségek ellen!
Kns-y fliry.teaivp méltó * k»-#ltr.*uy. hc.y 00 íve. hetis-Kig-fiket teljosen meggyé- 
tyi.-itt. A's irjű.m ien levő élt eexe. tere ót bitoujltv.nyok, a ikety.lt & tíIós miad.c 
reixeből a<U*«.a emlek.taek n«$ tn.lAlru»»/o*mól, miuű-nkl ittál megtekinthetek.
A kit legkésőbben 45 na;: alatt nem gyóeyit meg készülékem, az visszakapja pén­
zéi. A hol már minden hasztalan i u k r.-ein, tcisék a készülékemet megpróbálni.
iárvjy Két'cójéí; ára S korona.
Oly beleg gok el en vulí, melyek 15 

évnél nem hosszabbak.

legpróbálri
ilia kásüslifék őre 4 jtoresta.

Csak gyermekeknek s nagyon érzékeny 
nőknek való.

TT.ó»aonti eladási ét sritkiiiaiti hely a bel- és kilUélA vátx«v. •

MÜLLER ALBERT
VadKsz-utcta s»Tk.Vu.

1 i re
ívűi ui} ci w9(

!

-*lt- 'VL. ■<6. ^tyX.
'^'elhter Anns Ipa

bej.- y/.i.J cé . 110 évi inállá.-), Iludr.pest 
x üi rty-uir , lizctésképtelen keres 
kedök kiég'.e/tetéset eszközölnek, kutató 
eoli-.t (■< me/ligyeléseket ellog,ódnak és 
ezeket gy a = lcgszig- rubb titoktartá: 
m llett i rrcsztülviszik. Hé-mily helyről 
megbízható iuíormáci' 1 k.d szolgainak, ju­

tányos dijai.

<.

D

5 Küviííi.éd mniíVa! ,

A190I.P
férfiszabó üzletében

ütni-VI., ßpssewfiiy-u. 
23. szám.

1 — '«Sioii. =

I Készít Mérté szerint öltöny" vagy 
I íoiöltoí „í 4. tv. i ftlje’ b gyapjn

S/A vet iiiaradél.i.ól. megl'Cll-
deiésul. pontosan telj->ii!<‘tnek. Livá- 

nalra mintákat küldök.
Akai. Niitüai siakászat szorít '

l öob évi t ipa,z.talaiómat KciiLíniltir 
T'sísí ere ■ és Wcitier és Grün- 
bannt cs. és kir. u .,ari szabóknál 

szereztem.

•iámba me$y ez az ol:»fság, a milyen <A ■ > I
t’)*' „Merkur“ kerékpárt, 1
keréltpAr atkutréssoltokt .;s c-nr.iv.i-; ai

LMEHKÜR“ bíé^pÉígyáibaiil
Budnyoet, VI. Eőtvőd utcza 37.

8 *'•€7, clv^únv r.i kuimyiijárdMi ,.Vcrli.u ^
V ‘yXp.'.i icjcs M*/. , : •- .1, Acvtvvn iiuii:.'.'va! «

J80—150 420» kor.
i; t'Z k'v.-’ct ,,Merkúr líumuii (2 köi'peny, S 

1 t'í ni lő) 23 - 2<> kor. !. /ai .-iu, nMam kupliuto. jj 
v Uöppcny 7.59 ^.50, 1 lc^tömlS 4 - ' korona, fi 
Csak rövid idols*, míg a kászloi tűrt, 8 

..Exve’.Mioi" lépv'fimlíák csvkély nóp>»*^*hibával 
elismert 1 gj'.bh lAgtonJő a kontínuitien da;;; 
bonkint 3 k'.r,, e 'ir.lt 7. - k'»r * jy pái U
tűnő vedval ■> - 0 k r. F.jy pár kitűnő riycr«\:1 
j-0 kor. Min Ihnrw’intl M ?■« (•. i.íkatrcszui; I

rrklárou yai.imk vs olc.-ón kaplmtok. !
1 Javitá<-ik «-Ív-Ón ó* siaLszciüen kAsziU: tnvl-. |
I Zománczozás és r i. k»*lez . etahkitahok a !»•$.

gyorsabhfln i <zk z Ütetnol 
J HaEznál'c kőiókpávok raktAroii v.nnak ás ij 
1 b* cbvréltotnvk,
j Viuéki meg; <* -leV.st.k nzi.ap tesznek elinl-zve |
! Árjegyzék iü?yon és hór^iontw. ^

F'^SvCteßk Jiáaseí
rkUi 4 á i véXvi*.-gyéi é» j&Vá.ámftnely 

i k©) óky óraikutré' coli ee Pneiminttk-r»Tr.'.ár

ÉríeeEío SroíBa.
j Okmány szerző vállalat Budapesten, VII.,
' Un t nz-uteza 31. Házassági és egyéb 
‘ úgy ékben beszerez minden okmányt, mi- 
mszicri : tésniví L, dispeusaLut stb.

boa eljár jogtr. uicsosa közbenjöttóvel 
j adó, $v:x akfnyvi, állampolgi'-sági, honos:' 
i :ási, illet ősé H'i. ipar, italmérési, katonai, 
j kivétele': nC'Sülési, névniagyarcsi.á agy' 

f r örök. s >üéörökből jpaJás, 
tőzi-de, utóanyaköjivvezési és más egy áj 
mindenügyekben. Az. ügyek sürgős és 
sikerei lehcnyolii&sá irt szavatosság vállal' 

tátik.

508 forintot
űzetek an«.*:. . ki 3ari.Ua fog vizának 
használata «... .lett, üvegje 85 kr.. valaha 
isméi fogfájásI kap va*.*v szája bűzlik. (Cso­

magolásért külön 10 kr.)
Bairiáiiia Wtrmisp Éti.

Wien, V!., Sommergasse I Főraktár 
'Jv.da.yes I an: TÖrői: J. Klrá'y-ulcí.:» 
.2. s/., \ \irássy-ut 20.. l)r. Egger
Váni-kCnr. C-cakis K'riU* fogvi> 
(érendő. Hamisítások bejelentés» jól

* * v -a Mí IPÚ£éídhi0
kalapokat tarlók raktáron és fut . itrosan 

átalak.t&sl, tollgör-l est, fes- 
t.st, papír és selyem lámpaernyőket leg­
pompásabb kivitelben készítek, vidéki
Megrendelésüket lelkiismeretesen esi- 

közlök.
^eiiértné, ScrsaaherocT-ü1

-TÄTS

1 SzSleoKványck
ä szokvány mluösógbon éo

«■T-rópat ne «ős, vy<üteron én sima vesseCk 
íaeljöü Lüzulltclt CitvanyoK

ozra £0—300 firt.
Mindern ik a lc,;Ulválói.b Lm- (t mcgeftt.iok- 
bo: iHjtiHóUiT,, U-1.K.S jVitíűiss .1. u a szóllilmtaiy
* mog.Mndv.óenek meg nvfu 1 fvlolnc, uiry &z 
oda- ón vissza«záHiiAsi költse -t, valamint u

élteti ki.9/«‘telt i.-zcf’ct hiány né)- 
küi Hzoi-rr.i :i «• iOr< tóm. így mindenki abbeli 
■zmree^.eiét u én 1« : yópemer. házához e/ál'itva 

tckluUieti meg.
ÉLŐKEE IT ÉS.

GicSiferkfa zaemeték és magvak.
Óriási tövUü, iktn íx.ir.an fejlőd» siivénvn.'i-
и. níVAVZACgt0li!ai' “ "»Ml oly ."-•■köskvri- 
W-no.eUie » p4r év »lett, rer.dkivül rscKéhr

"*f'l.v* n nemhogy rmbi-i . de ,vmmi 
“*»'• m"ií "r- <*i>rA nyálak aemhatoll a‘,,n.i,- 

■ü, ogv hogy a I.-kerített ri'a -ok toli-, u :. i,
ídni láÖÜV"ÍÁ reaUeléskoz ra)sok
l ul «lláto.t ültetési is ke et-jel nte-ltás 
mslleh éltetik Hő. vbli íil -hozás végett soar. 
fin.vny--.aulo disz,*, árjrgyzokek ingve . # 
híi-uiomv,. küldetnek, nanleiíst kaioluzetiaég 
nv.kal. Az Ar.......z • -n ki* - v oly kőin et
к. ,( ki .-miAt *gv leveW.,.lapon I- . i„

v, »?“ “z » Xí'- V.v < a'-vi. a j, .] linnill:
is tolnia*, haazoi.r* no fo. ditanf.k, rln-suo. 
fulun, pmz.,1 [rszdiig v .v szo.-'r v reals,i ü 
egyaránt. Igy i*i.'f „sokn.-.k is <lc ében AJ, 
kik rendelni eemm , nem aku-nak, mert benne 
eg&mos o.y közlőn.ények toglalLatnuk, melyük 

minüeukmok nagy szolgalatot tOH/nek.
jövedelmot

ennek
Rí*****, aiét. KMévr<' 6riliai -iiivedelimrSPmpf Pí btrtosiuivmtanal fogva.., 
8»ie*ib«lii‘il3i«l lenyz.-v ése majd minden 
onor»-*««1,1 '4Ü-'&n a* Utóbbi ldűíjCIlSá’ST,S?WÖtfi£& eadklvtil elterjedt,

1 f,Z-rmellék? üteö Szőlő oltvány-Telep**óiéi
M«ty Krgya, u. p. SicékelyUd.

V»e*i »vz

MTItfc. es.

reked0!5 z V"szervek hanlnlmninak első
rantiu urv»*-i-sznl.l* .miélvvk ajánlják a- 
1. s »um Jdzsef áptcaf. Szekr»*k«*d6
omi’szies ‘/.avaroknál c° mini ve:li°ztiló 
a ll-ik 8ZUU1U Józsvl . p.'át kapható 
Torolt József L'VÓ.'Via ithan. Fő- és 
*"/' ú’il Voi>lor .ló. :cf firoduista

■ I eliáné liuüap i*, Kök °.:ilá (l-utct® 
r*. rzám. 1(1 doboz no gn- i- nel is n 

j" n: !> *l:ül ! 'so mellett burxticntve.
W -a*zssRjsie ■ 3*si»'<»traAS> Aun. Bnfuvirrr •"*•» V*n<

b

-I

Ezen kitüntetett kötszerész munkájával a 
szenveuottnek enyhülést, a csüggedőknek 

reményt nyújt
I Működött:

Budapest, Béos, Drezda, Trieszt, Münster.
Sajátkezű írnokáért első díjjal kitüntetett kötszeré«:. 

Készít:
sérvkötőket, mülábakat, nadrághasketőket

Bendoa sérv.;ótök:
Egyoldalú 3—d forint, kétoldalú 6—8 forint. 

Különleges sérvkötők:
Egyoldalú 6 forint, kétoldalú 12 forint.

Ezen ««rvkllök tlkílztoiek, hú :r. ti a kiálllUsen mint «éjid 
ICS6-b*n ber.'uiatstt « eisti tfijjai kitflnleiett munkátaiiAl»

Ennél uvaltLbat * küuzereszet nőm nyujtUst
Fontus czim :

WEISZ IGNACZ kötszerész
Budapest, Vili., Kerepesi ut 45.

bielrepoSe szülodúvitt ozozibrn.
Curr.ná éa halhólyag franczia óvaserck tuczatja
1, 2, 3, !, 5, ti, felnit J’oiHi * (megömlós) azonue.

I.:, , I -nÓr, L-'-SZC’vk ár t 8 frt.

Olcsó Kórt és Tea órak.
frt 1.20

3E . 1.80r* isi)

/» •m n-

1 kiló hizlmtáei (fj»> jó)
1 » Portorico
J • Portorico igon ajánl.
1 » C Mnrml e í./u
I • C.iha tlofc .nmablí) ** . 1.9C
} 9 Oyöugy kunom) ^ . 1 50
I • Mocta Cm b 1.40
I • Mocca (lagfinomabb) . 1.60
1 m Arany Jáva pl* . 1.40
* • Arany Jaraíigen 6n.) . 1.60
fceWnuaan ajánl, m naponta frissen pör- 

költ kávéimat:
1 nió vegye* pörk. (iguu ii) b> 1.40 
1 „ finom pöi költ 1.60
1 e Cuoa pörkölt . 1.80
I • Cuba és mocca vegyee , I.—
Kjvéhos CBomaéQolhr. ló i

V» kiló M&ndann csáss. kev. . frt 8.—
J/e „ Man«. > fniasi kev. ■! , 1.80
Ve „ Mimnarin :sá«, kéf. _ . 5
tys «I li-iztartue1' O . 2.40
V* H Hruta.tMi ^ . 1.26
Ve ,, Hastarlnni ft , — .65
1 csomag tor un-luk , — .80

41) kil«'5 roelareáki M(tn«fyben több
2 ^,lÍia 18 küldhető)már vidékié ie 

1 topasen béna. ee eiváuiolva küld

RsLlogla ILfisaid
kávé ée tea-Liví>u ftzlel Tkadapest.

Foűzlet ée Iroda: VII-, RattenbtiJar- 
utoa Ifi. essAm flat. VI., JLatlrása^r-

ut «5- ft a auI. v/

■’ "i*"
N **tr'
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maradnak érvény 
boa az alantirtCsak marcz.

Úri ia női div&tczikkek.

mesés olcsó alkalmi
Legtartósabb w»l börezlpök ........ "■ slrga bSroxloä mootSzenzácziós czipő-eladás: .k

>E lap olvasói 2°/0 pénztári engedményt kapnak. =^»w‘»ew Vidékre szétküldés
rjogyzók-kivon at.

árak. $ .,
tri 2.6b tírt 2.18 
Irt 1.U6

háromszor. MSWOiWitiw*

Tartós úri Síi'-iíTtia icj sir’0. mellel írt P5, €5 
_ - „ rétiéi • «—.8S, iii.7

’’fc , „ ER e # e sima „ 1.12, 1.0»
. „ BE . . redős _ . 1.34, 1.53

Remek divat seines mellei úri ing 97, 1.15, 1.32 
Ba'-iszt lovattia egész színes úri ing 1.32 
RR schifíon úri ing fehér batiszt mellel 1.15,1.32 
RE schiff oe óriási hálóing csak 83, 99, 1.18 
12 drb RE schifíon gallér minden alakban 1.20 
1 pár RE schifíon kézéi Lő fehér v. színes 19 kr 
1 drb ingmell sima 13, 17 kr., redős 29, 34 kr 
Bűrerős köpper úri alsó nadrág olcsó ár 35 42 51 
Legerősebb köpper nadrág hímzett gombos 59 6d 
Remek kőpper gombos nadrág selyem hímzéssel 

14 99, 1.28

í' egy ház kö t és ü. soekni ptja Jő, 23, 26 kr
Kötött ezérna soekni fekete vagy színes 22, 24 
Snlvoin csokor fekate vagy színes 15, 19, 28, SÓ 
Ónkötő nyalt kendő tiszta selyem 2 81, 39 kr
Bőrvászon női ing 48 kr., díszes betéttel 53 kr 
Színtartó női ing oleaó ár 54 kr.
RE schiffen női ing pazar diszszel 72, 89, 96 kr. 
Evuabargi pamuí vision ing kézikimzóssal 87, 95 

, kózibiiazós betéttel 
1.29, 1.38

Flanell divat blouse uleaó ár 73, 62 kr.
Posztó, remek blous# - írt 1.27
Szövet blousok, legújabb divatnak 1.32, 1.58 
Tar tó* melliiiző olcsó ár 45. 67, 83
Valódi halcsont divat 1 illők fit 1.19, 1.37 
Fűzövedé minden színben 15 kr.
Glvth díszes női kötény *"•«. 33, 89, 45, 61 kr.

Díszes mosó kötény 23, 82, 89, 42 kr.
Melles női Gloth kötény • 99, 1.12, 1.37

„ mosó „ 53, 62, 78, 98 kr.
Romok női bvrkezlyU elsőre na ü minőség

céklám ár 69, 85 kr. 
Színtartó női harisnya 12 kr.
Ke*utt női harisnya ílfrijsw 23, 28, 82 kr. 
Rjyatos női flór harisnya **<:■ kr.

Trikó aki reMk.'-

üri trikó Sag reklám ár '■■■- 45, 57, 63 kr.
„ „ „ legmelegebbön bélelt 57, 69. 83
m flanell tóxista ing 73, 81 kr.
„ trikó meleg nadrág csak 55, 66, 72 kr.
h „ legjobban bélelt . 78, 83, 92 kr.

Kői bélelt trikó ing egész meleg 62, 69, 78,8»

"*AHKS G t i rt vászon és divatáruk napv áruháza Budapesten, Vl., Nagymező utcza 0.
/T«p«7tr»ntninmntnl R7pmhr.nl nnonc,nr
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h villamosság csodája!

* *r v -^yv

,m&9. ’- 'y
? ? * I
A legszebb alkalmi és i 

névnapi ajándék egy
Villamos zseblámpa,
mely egy gomb megnyo­
mása után azonnal gyö­
nyörű villamos fényt áraszt 
Kom robban, nem tűz­
veszélyes. Elegáns, ké-i 
nyelmos, praktikus és tar-' 
tés, minden háztartúsbun 

nélkülözhetetlen.
Ára 4 korona.

Tattá’éh-telep, melyet bárki mnga a lámpába he­
lyezhet 1 korona 20 fillér 

Csakis a pénz előleges beküldése mellett szállítja 
bérmentve

AUFFENBERG 1.
Budapest, VH. kér., Klauzál-utcza 29. szám.

1 Nem tetszőt minüvukor kicserélek.
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Én CSILLAG
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6, 165 cm. fcoftfitu IoreleyliaJatTitral, melyet Faját tal&lmányn. 
hi.jkotiőeeöm 14 hónapi használata után kaptam. Ez tehát a. 
legtöbb eaernalc lőtt cliurmrve a haj ápolárára, a haj növésé- 
nss elímosditáaára, a, fejbőr erősítésé-e : elősegíti uraJaiáJ az 
erőteljes, telt sza* álnövést és már ró via idol li&szní.ií.t után 
ticy a hajóék, mint a ser-kóRiak, természetes fénjt és tbniótt- 
aéget köiosikibz 4a megmenti őket aa idő előtti 6szuló*tői * 
ogoooooo» a iugmítgaeabb közig, eoooooooo^

Diplom? dlionnour neoivtt egiae BaBS3I7TBEIfiaGRraöíZ!3
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ct mcáaille d’or.
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■u 2gv tégely ára 
L 2: 3 és 5 forint.^

.........-fl*e rn7FogaJc:
8 tMl, taVmT einer:kei módfiter, IC évi jétARim.t 
.3. ót »ítá v»tití,aa föISelvga.!. SsáJipeüJe* »ei.
jbel ku ^»dehiek 84 *«* «Lat* kir-Wa^ iot-Mfc

ííss Ré»B le ifi eeitésre xx :-ííü

KOVÁCS -T. fogataira*
2t*JP Wb TW*» 8a, M-#kVÄ» ,.1' J
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iVrJíühatS uaptota teygsl 9-tS 6

A legelőke­
lőbb urtL-á* 
gok kipró­
bálták és

ax.v

Kiiiin.teíve 
diazoílovél- 

H9 lel, diszke-

3d tüntettek i 
Espoaition internationale ,^)TIy- 

ylcn»“ Paris 1902.

Rost.d ezetküldés i • 
pont a nz ár olőro való 
beküldése vagy uránvét 
roelleti- az egvsr világba 
a gyárból, ahová min­
der. megbízás küldendő.

iSíi? Csillag Anns.
BECS,

1„ ßrahrn 14- szánk

BERLIN, 
ímtc^aeso E3.

ttrunyerozn-
mel.
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Feli'

—»iirrir—rnwi'im—rtmrr~~*~~*inn\jX|7r 2V* miili< dara- 
A k*’ &*tak et a ebien sói

* világkiállításon, most igon
csoda- olcaón’

roikro52kóa,csak2kor-50fillérért
kapható (2 60 kor. eiőieges 

bokc’déie bónnentve, utánvétollel azonban 40
filiénvti drágábban.) Fóti aszna e csoda-mikroszkópnak, 
hogy az tiiuL-er mind*» tárgyat milliegy 1000-szero- 
li** "nagyítva iái. rrjto, úgy, hogy a por atomját és 
,t asahnnseeminel nem látható állatot akkorának lát­
ják rajt*, mint a ewarebegarat. Nélkülözhctctlon szer 
• növény- &s állattan tanításánál, régóta nélkülözőit 
háztartási segedaszköz minden élelmi szűrnek ha­
misítás 4s s húsnak trichin cllon való mogvizsgaiá- 
sára. A vízben levő dzalagokat, melyok puszta szom- 
*boí n»!» látnátok, vidáman úszkálni látja az ember 
% csoda-miki»fl-ziiópon át, mely a rövidlátók számára 
kulin készülékkel van ellátva, úgy, hogy a logpará- 
nyiizb irtat is könnyű szerrel elolvashatjuk. —• Jobb 
mikroszkóp, 2500-szoroS nagyitéképessóggel, több 
nagyításra alkalmn tárgygyal és nagyító üveggel 
®(0iitt elegáns dobozban csuk 5 koronáért kaphat:). 
— Használati utasítás mellékelve. Rendkívül
’iinom messze látó, igen nagy távolságra alkalmas, 
■»kromatikus üvegekkel, három kihúzható ősére- zi-..' 

rézből elegáns dobosban, csak 3 k. Küldi:
A. F E I T H, B É C ti, 5/1. Zentagasso

„A magyar testőrhöz“
I- ETRU3 KAROLY

polgári és katonai szabó egyenruhá­
zati válla.ata

Eécs XSÜ. Hutíe'üorferstrasse
183/3.

tzeiaton a cs. íz ». Icv.iscr kstrirnyívil, a c.a. 6» 
t:r. gi’alc|j.esi laJátívt vi. Ma», k.r. landnclir-La- 

szárnya tázt, Croltc-nacci vtautí inon .is.
Egyenruhák a cs. és kir. katonaság, ál- 
lauihivataiuokokrésiére, sport-, vadúsz-1 
és korékpáröltönyök, libonák atb.a leg­
kedvezőbb föltételek mellett; gyakorló 
egyenruhák az egyévi önkéntesek ró- 
izéró a legszolidabb kivitelben v. „o kg 
a gyalog* ágnak ( ubbony, nadrág és kö­
penye") 3ti írt, vasúti és távíró ezred, 
vadász, hidiVz, egészségügyi csapat és 
honvédségnek (zubbony, nadrág és kö­
pönyeg) .88 írt, tábori cs várttlzór- és 
utászáig re z -r- (ujjas, nadrád és kú­

pé..ycg) 38 fit.
ttriogfaókci klwúiiatrn Sno*8o kC.ili.nU

SZILÁGYI ZSI6M0ND
kárpitos és diízitő

BUDAPEST,
Yll., Viősuelényi-utcza 4(3. szám.

Erzsébet -kórul sarok.
A nyári és téti idény alatt fiigyönyuk és 
szőnyegek megőrzés vóijett elfog a dia ínak

foaaatoU a „Hirlapterjesziü Vállalat1
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Első budapesti kávómagazin czótkviJeal

C^V^'V--"í í< A V É
*c™He*®*®*aBE«s8aMeaeM*B**tia

tartós \ Ászonzacakóban.
4 - z Id. Cuba kávé forint 7.50 
4Vs kl. Mocca „ forint 7.50 
4‘/2 ki. Jáva „ forint 7 50 
41 t ki. Gyöngy kávé forint 7.50

>5,n Vz ki. Császár ke-
verók tea forint 1.50

11 •Bélák István Budapest,
Xil. kerület, Rotteubiller-utcza 4. Bz&m, 1

bapiulujdunos a „Mtig)areá^;,• Ji.j

. • ................ .
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Felelősi szuilasztő Tűs Tamás öi-forgógvpén


